



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

На планерке у губернатора

Первой темой еженедельного совещания у главы администрации области Владимира Кулакова стала газификация. Сейчас в области остался единственный – Эртильский – район, где еще не завершен процесс газификации. Предполагается, что газопровод протяженностью 61 км будет проложен в этом районе и полностью введен в эксплуатацию к 2007 году. Работы по его проведению уже начаты, и для того, чтобы их полностью завершить, потребуется не менее 700 млн. рублей.

Речь на планерке шла и о новых формах развития промышленных предприятий области – так называемых технопарках. Современные технопарки станут подготовительным этапом для создания особых экономических зон, за которыми – будущее промышленности России. Уже сейчас на базе Воронежского завода им. Калинина создан технопарк, который объединит 18 предприятий.

Следующая тема совещания в большей степени касалась города: в Воронеже растет количество нелегальных расписовочных. Как сообщил руководитель Лицензионной палаты Воронежской области Аркадий Можайков, только на прошедшей неделе 5 таких расписовочных были закрыты за нарушения. А всего по Воронежу предстоит проверить более 1000 подобных «точек». Ведь нелегальные расписовочные не только наносят ощутимый урон бюджету, но и несут угрозу безопасности, жизни и здоровью населения.

Затрагивалась на планерке проблема вывоза из тени реальных доходов сотрудников предприятий малого и среднего бизнеса. Целевая работа по борьбе с «зарплатой в конверте» ведется в области уже несколько лет. Как доложил губернатору руководителю главного управления экономического развития области Леонид Селитренников, в этом году уровень официальной зарплаты работников частных фирм и предприятий вырос в 1,5 раза, однако усилий по легализации их настоящих доходов предстоит приложить еще достаточно. Так, заявленная зарплата работников строительной, транспортной и некоторых других отраслей все еще намного ниже реальной.

Пресс-центр администрации Воронежской области.

Теперь их имя – «молодогвардейцы»

Проходящий в Воронеже съезд молодежной организации партии «Единая Россия» растянулся на три дня. Во вторник состоялось рабочее заседание, на котором прежний лидер движения депутат Государственной Думы Александр Буртаева сложила с себя полномочия.

Делегаты проголосовали за изменение названия организации и приняли новую редакцию Устава. С сегодняшнего дня молодежная организация партии называется «Молодая гвардия Единой России». Делегаты съезда заявили о готовности принимать более активное участие в общественно-политической жизни страны.

Съезд утвердил новую структуру организации. Сформирован Совет – коллективный руководящий орган в составе 15 человек. В него вошли известный телеведущий Иван Демидов, популярный актер и кинорежиссер Федор Бондарчук, координатор молодежной политики ЦИК партии «Единая Россия» Андрей Турчак, ряд руководителей региональных отделений организации. Организация будет строиться по сетевому принципу, осуществлять руководство будет председатель Совета, сменяющийся на условиях ротации каждые шесть месяцев и выдвигаемый из числа членов Совета. «Первым среди равных» единогласно избран лидер молодежной организации Иркутской области Татьяна Воронова.

Сегодня делегаты и гости съезда знакомятся с Воронежем и потихоньку разезжаются по домам. А вчера состоялось, что еще накануне организаторы съезда определили как большое политическое шоу. Вместе с делегатами, гостями и журналистами в этом празднике жизни участвовали высокие гости из Москвы: первые лица «Единой России» – Борис Прызлов, Вячеслав Володин, Сергей Шойгу, заместитель главы администрации президента Владислав Сурков. Своими глазами все это увидели корреспонденты «Коммуны», так что в ближайших номерах газеты читайте их подробный рассказ.

Владимир АЛЕКСАНДРОВ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина группа воронежцев награждена государственными наградами Российской Федерации. За мужество и отвагу, проявленные при испытании авиационной техники в условиях, сопряженных с риском для жизни, орден Мужества награжден ЗУБРЦНИК Юрий Павлович – летчик-испытатель открытого акционерного общества «Воронежское авиационное самолетостроительное общество».

За большой вклад в развитие отечественной авиационной техники и многолетний добросовестный труд медалью Нестерова награжден ЯСЬКО Владимир Иванович – штурман-испытатель открытого акционерного общества «Воронежское авиационное самолетостроительное общество».

Почетное звание «Заслуженный пилот Российской Федерации» присвоено ДРАГУНОВУ Виктору Михайловичу – пилоту-инспектору филиала «Авиакомпания «ВАСО» открытого акционерного общества «Воронежское авиационное самолетостроительное общество».

«Концерт – угроза безопасности?»

16 ноября в офисе РОП «Родина» состоялась пресс-конференция лидеров региональных отделений политической партии «Родина» и КПРФ. На ней было выражено отношение к событиям, связанным с запретом властью рок-акции, проводимой оппозицией параллельно с шоу, организуемым молодежным движением партии «Единая Россия».

Депутат облдумы председатель правления РОП «Родина» Алексей Гаршин, депутат облдумы секретарь обкома КПРФ Андрей Рогатенко, лидер молодежного союза «За Родину!» Сергей Шаргунов и другие всеорностно развили мысль о том, что отмена обычного молодежного концерта власти фактически провоцировала конфликтную оппозицию и организацию съезда «Молодежного единства», проходящего сейчас в Воронеже.

Речь шла о том, что «продекларированная накануне в СМИ открытость Воронежского отделения «Единой России» и ее молодежного крыла для диалога со всеми общественными движениями оказалась фикцией. Участники встречи настаивали на том, что на членов оргкомитета, непосредственных организаторов и участников рок-концерта, который должен был начаться в 18 часов 16 ноября на площадке кинотеатра «Пролетарий», оказывалась

«беспрецедентное давление». Не соответствующей действительности названа информация ВПТРК о том, что «Родина» и КПРФ намеревались помешать грандиозному шоу «медвежат» на площади Ленина.

Как подчеркнул Алексей Гаршин, «по замыслу рок-акция должна была просто продемонстрировать живое, а не «фанерное» исполнение на сцене и жизненное замыслов наших молодых патриотов, хотевших организовать настоящий концерт в Воронеже».



Город студентов

Празднование Международного дня студентов успешно организовано в нашей области своими традициями. Воронеж всегда был известен как город вузовский.

В 37 вузах области обучаются 120 тысяч студентов. Количество обучающихся в университетах и институтах составляет более половины всей численности студентов Черноземья. Еще около 68 тысяч учеников и девушек обучаются в 48 учреждениях начального и среднего профессионального образования.

Ежегодно в администрации области проходит традиционный торжественный прием аспирантов, студентов и школьников, во время которого чествуют победителей ежегодных студенческих спортивных соревнований «Универсиада», награждают коллективы лучших трудовых студенческих организаций, вручают именные губернаторские стипендии.

А в городском Дворце творчества детей и молодежи сегодня в 17 часов состоится праздничный концерт с участием студенческих творческих коллективов. Выступят на сцене и студенты-иностранцы, обучающиеся в нашем городе.

Виталий ЧЕРНИКОВ.

■ Это студенты и преподаватели факультета журналистики Воронежского университета, которые на днях отметили 20-летие своего факультета. Фото Михаила ВЯЗОВОГО.

О рыночных «скитаниях» и чистой воде для горожан

НА ГОРОДСКИЕ ТЕМЫ

Несомненно, главным вопросом, который обсуждался на традиционной планерке, является ситуация с воронежскими рынками.

Мэр Борис Скрянкин положительно отметил, что с наступлением осени сюда приезжают продавать урожай сельчане не только из районов нашей области, но и соседних – Липецкой и Белгородской областей. Однако правоохранительные органы часто без особых причин выгоняют заезжих торговцев. Один из последних и наиболее ярких примеров – мини-рынок «Северный». Вопрос по нему Скрянкин приказал решить, не откладывая, потому как особь догнать уже предприниматели уже стали разбирать на этом «намоленном» месте землю.

Проблема у мэра возникла и с оптовым «Речным» рынком, который сейчас, к сожалению, уже перестал существовать. За покупками по низким ценам съезжали в основном маломужички. Сейчас на месте «Речного» строит очередной торговый-развлекательный центр. А в мэрию поступают просьбы от горожан – вернуть рынок или же найти для него новое место. В связи с этим Борис Скрянкин распорядился выделить две площадки на рынке «Южный» в микрорайоне Машмет и на месте незаконной автостоянки около Ворговского моста.

проверить само предприятие, а также наличие у его руководителей лицензии на тот или иной вид деятельности.

Кстати, как отметил мэр, в большинстве частных организаций официальная зарплата не превышает минимального размера заработной платы. В частных организациях, занимающихся городскими пассажирскими перевозками, водитель автобуса «на бумаге» получает 500 рублей в месяц – констатирует Скрянкин. – Хотя на самом деле, я полагаю, действительно, 500 рублей, но не в месяц, а в день.

В завершение Скрянкин озвучил состояние здоровья горожан. Он сообщил, что в Воронеже ежедневно работает 61 бригада «скорой медицинской помощи», только увы, не хватает автомобилей: из 100 машин «на ходу» единицы. В скором времени медицинский автопарк должен пополниться 10 новыми автомобилями. Но здесь возникает новая проблема – нехватка медперсонала. Для работы на этой десятке «скорых» потребуется 90 человек. Впрочем, и здесь мэр знает выход. Чтобы привлечь людей на трудную и не самую высокооплачиваемую, а потому и не особо популярную ныне работу, он предложил объявить конкурс на лучшую медбригаду, где победители получат квартиру!

Ирина ШАБАНОВА.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ Россия и зарубежье

Закон против распития

Госдума приняла в третьем чтении закон, устанавливающий ответственность за употребление в общественных местах пива, вина, водки, изотопляемых на его основе, и слабоалкогольных напитков. Законопроект вносит изменения в Кодекс РФ об административных правонарушениях. Устанавливается штраф от одного до трех МРОТ за вовлечение несовершеннолетнего в употребление пива и напитков на его основе. Штраф с конфискацией пива или без конфискации в размере от 20 до 30 МРОТ для должностных лиц и от 200 до 300 МРОТ – для юридических лиц устанавливается за нарушение ограничений розничной продажи пива и вина на его основе. Кроме того, устанавливается штраф от одного до трех МРОТ за распитие пива, алкогольной и спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта менее 12 процентов в детских, образовательных и медицинских организациях, а также во всех видах общественного транспорта городского и общественного сообщения, в организациях культуры, физкультурно-оздоровительных и спортивных сооружениях.

Общественная палата

В состав Общественной палаты России вошли певичка Алла Пугачева, актриса Елена Проклова и другие известные россияне. В среду были избраны имена 42 членов палаты. В списке также значится известный политолог Сергей Марков, председатель научного совета Института стран СНГ Андриян Митранян, исполнительный директор Российского фонда свободных выборов Андрей Пржедзинский и гендиректор «Мосфильма» Карен Шахназаров. В конце сентября президент РФ подписал указ «Об

утверждении членов Общественной палаты Российской Федерации», которым утвердил 42 первых общественных представителя. Теперь избраны еще 42 – общероссийских общественных организаций. До конца декабря 84 члена палаты выберут представители от межрегиональных и региональных общественных организаций (их также будет 42 человека). Таким образом к 2006 году Общественная палата будет сформирована в полном составе из 126 человек.

Стратегические партнеры

Украина рассматривает Россию как своего стратегического партнера и стремится поддерживать с ней честные и добрососедские отношения, заявил президент Украины Виктор Ющенко в рамках официального визита во Францию. «Очень интенсивным» назвал Ющенко диалог, ведущийся на уровне глав двух государств. Он также сообщил, что премьер-министр РФ вскоре прибудет на Украину для подготовки украинско-российского саммита. «Мы считаем, что иметь дружеские отношения с Россией жизненно важно, но при этом отстаиваем свой суверенитет и национальные интересы», – сказал украинский президент. Также Ющенко высказался против международной изоляции Белоруссии. «Мое убеждение такое, что не нужно оставлять Белоруссию в изоляции, нужно иметь контакт, нужно сделать услугу Белоруссии на пути к демократии», – заявил Виктор Ющенко. Он высказал мнение, что «Европа, оставив Белоруссию наедине с ее проблемами, сделает этой стране «плохую услугу».

По материалам РИА «Новости».

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ Воронежская область

Жизнь свели до минимума

По сравнению со вторым кварталом нынешнего года величина прожиточного минимума сегодня почти на 20 рублей. Главное управление труда и социального развития Воронежской области распространило сведения о величине прожиточного минимума по основным социально-демографическим группам за III квартал текущего года. В расчете на душу населения они составили 2470 рублей, для трудоспособного населения – 2716 рублей, пенсионеров – 1912 и детей – 2445 рублей.

Водохранилище очистят рыбы

Областное Управление экологии и природопользования выпустило в Воронежское водохранилище очередную партию рыбы. Четыре с половиной тонны мальков белого амура и толстолобика должны пополнить в рудотермическом море – арктике своих соратников для борьбы с водорослями. По мнению ученых-биологов из Воронежского государственного университета, это лучший способ очистить Воронежское водохранилище.

Царапнувшие сердце ноготки

В Воронеже прошел 1-й международный конкурс маникюра, моделирования и дизайна ногтей. В развлекательном комплексе «Парнас» мастера из России, Украины и Польши соревновались в пяти номинациях. Модели походили на феи, на руках которых стремительно распустались фантастические цветы. Яркие костюмы и танцевальные номера создавали атмосферу праздника. А главное, большая часть призов досталась воронежцам.

Гепатит «А» нашел лазейку

17 случаев заболевания гепатитом «А», в том числе три – у детей, выявлены за последние два месяца в Воронеже. Впервые заболевание произошло в частном секторе СХН на улицах Кисловодская, Кисловский проезд, Железнодорожная и Гастелло. По словам пресс-секретаря Роспотребнадзора области Ирины Жиловой, причиной заболевания стало, скорее всего, качество используемой сырой воды. Сейчас врачи предпринимают все усилия, чтобы пресечь распространение заболевания – детям введен иммуноглобулин, а взрослым сделаны прививки. Всего же по области, по данным статистики, за 10 месяцев нынешнего года гепатитом заболел 461 человек. Это почти вдвое больше, чем в прошлом году.

Материнская «забота»

Более 600 попыток нелегального провоза наркотиков пресечено с начала года на Юго-Восточной железной дороге сотрудниками воронежской транспортной милиции. На какие только ухищрения не идут наркоторговцы. Один из последних примеров: 24-летняя жительница Кантемировского района, задержанная в России, попыталась спрятать 8 свертков с марихуаной общим весом 50 граммов в кармане одежды своего 6-летнего ребенка. Теперь мамаше грозит уголовная ответственность не только за сбыт наркотиков, но и за вовлечение в преступную деятельность ребенка.

Сообщения подготовили:

Сергей КРОЙЧИК, Надежда КУЦЕНКО, Ирина ШАБАНОВА.

В зоосаде обживаетса сапсан

В Воронежском зоосаде обживаетса новый питомец – гордая и красивая птица из отряда хищных: сокол-сапсан. Прибыл он сюда из заповедника Галичья Гора Липецкой области.



навыков, которым ранее обучались.

Ему нет еще и года и пока он без имени (предполагается, что имя даст предприятие-усыновитель). Когда его посадят в вольер, сапсан мгновенно определит соседство с воронами и голубями и целый день, как сказала специалист по маркетингу Ирина Кудинова, проявлял недовольство. А вчера вел себя вполне благожелательно, пытаясь даже позировать перед фотоаппаратом.

Птицу на Галичьей горе готовили для охраны безопасности на аэродроме и скопили охоты. Но по каким-то причинам в эстерьере пернатого хищника обнаружилось повреждение крыла, из-за чего для исполнения прямых своих обязанностей он не очень подходит. Вот его и перевальфировали на другое направление – будет фотографироваться на память с посетителями зоосада. Но ремесли с мощных ног сапсана снимать не стали, пусть-де не забывает

Юрий КОДЕНЦОВ, Фото ОЛЕГ ПОЛЕХИНА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днем по области облычно с прояснениями, местами дождь; ветер южный, от порывистого до сильного, температура плюс 3-8.

18 ноября по области – облычно, временами осадки, местами сильные, в виде дождя и мокрого снега; местами налипание мокрого снега; ветер юго-восточный умеренный, местами порывистый; температура ночью минус 1 – плюс 4, днем 0 – плюс 5.

19 ноября по области – облычно, временами осадки, местами сильные, в виде дождя и мокрого снега, местами налипание мокрого снега; ветер северо-восточный умеренный, днем порывистый; температура ночью минус 4 – плюс 1, днем 0 – плюс 5.

КУРСЫ ВАЛЮТ

Валюта	Курс	Изменения	Покупка	Продажа
Евро	33,7895	(+0.0318)	33,75	34,00
Доллар США	28,838	(-0.0123)	28,85	28,90

Всегда на этом месте



рисует Анатолий Бавыкин

Теперь станешь главой, и будешь у тебя бюджет!..

Уроки французского

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДНЕВНИК

В последние дни внимание всего мира приковано к Франции, где уже третью неделю бушует мусульманская молодежь, проживающая в так называемых арабских карманах крупных городов. Размах беспорядков таков, что многие аналитики уверенно окрестили их «этнической войной в центре Европы». Сожжено около 3 тысяч автомобилей, совершенно множество нападений на школы, детские сады, даже больницы. Благополучный мир европейского обывателя подвергся самому сокрушительному удару со времени знаменитых студенческих беспорядков конца 60-х годов прошлого века. Но тогда недовольство системой образования и самими устами французского общества выражала богемная молодежь, недовольная своим местом в социально-стратификационной системе и отсутствием возможностей для вертикальной восходящей мобильности, т.е. беспрепятственного движения вверх. Сегодня же ситуация совершенно иная, поскольку протест выражают социально ущемленные слои, да к тому же принадлежат к иной вере, культуре, а зачастую и к иной вере. Многие из них имеют вид на жительство, однако полноценными гражданами себя не считают. Западные общество не хочет принимать их такими, какие они есть, отсюда погромы школ, в которых запрещено появляться в национальных платках (хиджабах). Благостная картина мирного сосуществования разнообразных этнических, конфессиональных и иных групп в теоретических построениях либеральных теоретиков мультикультурализма в одночасье рассыпалась с прахом.

Проблема, с которой сегодня столкнулось французское общество, не является собственно французской. Массовая миграция в наши дни стала не просто одним из многих, но основным, определяющим элементом глобализационных процессов, и одновременно одним из факторов дестабилизации, затрагивающим в той или иной степени все государства мира. Но в первую очередь это касается Европы и Северной Америки, включая США и Канаду, как наиболее преуспевающих в социально-экономическом отношении. Именно сюда устремляются основные потоки выходцев из Юго-Восточной Азии, Африки, Латинской Америки, спасающиеся от голода, болезней, этнических конфликтов и т.д. Исследователи, специально занимающиеся вопросом межкультурных взаимодействий, назвали это движение «обратной глобализацией». Это означает, что не только Запад приходит в остальные страны и приносит туда свои экономические модели, институты и ценности, но и так называемый «третий мир» идет в гости к первому, так называемому «золотому миллиарду» и намерен предъявить счет за долгие годы колонизации, разорения, эксплуатации. Но гостевым визитом дело не заканчивается: мигранты оседают здесь насосем, приглашают многочисленных родственников и пытаются жить так, как жили бы на своей исторической родине. Взаимная обособленность коренного и пришлое население до поры до времени оказывалась приемлемой как для первых, так и для вторых. Однако со временем по мере накопления потенциала взаимного недовольства латентный конфликт вышел на поверхность и проявился в совершенно неожиданных, в том числе и в разрушительных формах. Подобно канувшей в Лету цивилизации, новое «вавилонское столпотворение», смешение рас и культур в многочисленных государствах породило этнический разлом, вызов политкорректной Европе. Не только в Париже, но и в Берлине, и в Лондоне, и в Риме вползает задуматься над тем, не ждет ли их судьба Вавилона?

Закономерен вопрос, звучащий чисто по-русски: кто виноват? В европейском преломлении он сформулирован, разумеется, иначе: как такое могло случиться? Ответ был дан несколько лет назад известным американским политиком и ученым Патриком Бьюкененом, представившим долговременный прогноз развития Европы при условии сохранения нынешних экономических и демографических тенденций. Смысл ответа заключается в том, что Европы стремительно стареет и вымирает, вследствие чего возникают серьезные проблемы выполнения трудовых и иных конкурсов. Положение может измениться к лучшему выходя из бывших колоний, которые не просто переоблаготворяются на жительство в более благополучные и обеспеченные страны, но и стремительно увеличивают свой удельный вес в совокупной структуре населения за счет более высокой демографической динамики. Если процесс миграции будет протекать в том же темпе, что и сейчас, то к середине XXI века облик Европы изменится кардинальным образом, в том числе и физиономически, и в старой белокожей Европе придется попросту забыть.

Книга П. Бьюкенена вызвала не просто шок в западной политической и интеллектуальной элите, но и предостерегла определенные программные установки для правых, консервативных партий, и без того выражавших недовольство неупорядоченным ходом миграции и чрезмерным либерализмом законодательства, регулирующего этот процесс. В политической жизни большинства западноевропейских стран и США произошел очевидный сдвиг вправо, выразившийся в том числе и в результатах парламентских и президентских выборов. Для Франции стал шоком выход во второй тур президентских выборов во право-

националиста Ж. Ле Пена, активно использующего в своей политической риторике антииммиграционные мотивы. Вместе с тем за фасадом политической борьбы мало предпринималось каких-то конкретных мер для того, чтобы решать проблему, а не просто использовать ее в качестве разменной монеты в избирательной кампании.

И вот рвануло. Поводом для радикального массового протеста стала гибель двух подростков – выходцев из Северной Африки (Мали и Туниса), которые, скрываясь от полиции, спрятались в трансформаторной будке, где и сгорели заживо. В ответ начались ночные погромы сначала в центре страны, в Париже, а затем и в других городах – Тулузе, Лионе, Ницце, Каннах и т.д. Дело дошло до прямых столкновений с полицией, в том числе и огнестрельных ранений стражей порядка. Французские власти оказались перед очень серьезной дилеммой: действовать ли жестко, включая введение комендантского часа, депортации на историческую родину активных участников беспорядков, или проявлять сдержанность в надежде, что бунт прекратится сам собой. Известно, что французское общественное мнение традиционно находится под сильным влиянием интеллектуальной элиты, разделяющей преимущественно левые взгляды и убеждения и негативно относящейся к любым мерам по отношению к протестующим. Долгое молчание президента Жака Ширака изумило не только соотечественников, но и весь мир: согласно французской политической традиции президент является первым, кто откликается на любое кризисное событие, происходящее в стране. Но, с другой стороны, оно красноречиво продемонстрировало, насколько непросто было президенту опреступить с выбором того или иного решения.

И вот оно найдено. Премьер-министр Франции Доминик де Вильпен, признавая наличие серьезных социальных проблем в бедных кварталах, тем не менее занял жесткую позицию по отношению к погромщикам. На экстренном заседании правительства принимается решение о введении комендантского часа или даже чрезвычайного положения в наиболее неспокойных городах и о мобилизации в помощь полиции 1,5 тысяч резервистов. Одновременно не получили поддержки призывы использовать армию для разгона протестующих. Устами министра внутренних дел Николая Саркози, чьи родители тоже были мигрантами, предлагается депортировать из страны наиболее агрессивно настроенных бунтовщиков, но при этом отстраняются от своих должностей полицейские, злоупотреблявшие своим служебным положением. Несмотря на то, что беспорядки принесли стране большой материальный ущерб, оцененный в 200 млн. евро, французское правительство заявило, что выделит 30 млрд. евро на финансирование социальных программ для мигрантов. Как это свойственно демократическому государству, жесткие меры по защите правопорядка оно сочетает с практическими действиями по решению тех реальных проблем, которые вызвали волну протеста. Не подлежит сомнению, что в рамках такой политической логики конфликт будет улажен, поскольку устраняются не только следствия, но и причины недовольства. Показательно, что и общество реагирует на это с пониманием: 75 процентов французов поддержали идею введения комендантского часа, и только 25 процентов сомневаются в его эффективности.

Увы, другую логику продемонстрировали некоторые российские политики, комментируя французские события. Главный пафос этих комментариев сводится к тому, что во всем виноват гнилой либерализм и не менее гнилая западная демократия. «Нечего пускаться ли в Европу! Пусть сидят у себя дома!» – вот такие приблизительно рекомендации раздаются из России в адрес мигрантов. И еще: «У нас такое невозможно!» Такая уверенность вызвана отнюдь не благополучным положением дел с миграцией (оно как раз далеко от этого), но готовностью к исключительно силовому подавлению возможных беспорядков. Однако для этого, как говорится, ума много не надо: куда сложнее прогнозировать сложившуюся ситуацию и выработать соответствующие меры воздействия на нее. Официальная численность мигрантов в России пока составляет всего 1 млн. человек. Но ведь никто еще не назвал количество нелегальных мигрантов, не предоставил точных данных о приезжающих. Между тем юг страны и многие крупные города сегодня испытывают мощный приток выходцев с Кавказа, практически монополюно контролирующая сферу торговли. Их взаимоотношения с коренными жителями далеки от безоблачных, зато четко отлажены связи с милицией, налоговыми органами, всякими ЖЭКами, ДОЗами и т.д., превращающими свои функциональные обязанности в сверхдоходный бизнес. При такой тотальной коррупционности госчиновников вряд ли стоит надеяться на принятие своевременных и разумных мер по предотвращению конфликта, если он все-таки произойдет. Но тогда государственные обязанности возымет на себя кто-то другой и станет решать проблему по собственному разумению. И тогда уже поздно будет брать уроки французского.

Александра ГЛУХОВА, доктор политических наук, профессор ВГУ.



Владимир Сорокин.



Комбайнер Сергей Бугаков, сварщик Николай Масликов, комбайнер Сергей Волошин и практикант профтехучилища Михаил Бастрыков.

Стабильность

КАК ЖИВЕШЬ, ХОЗЯЙСТВО?

Воробьевский колхоз имени Свердлова широко известен своими стабильными результатами. Здесь из года в год получают достойные урожаи зерновых и технических культур, добрые надои молока и высокие привесы. А возглавляет безразное хозяйство бесценно почти три десятка лет Владимир СОРОКИН. Он рассказывает:

– Неплохо в этом году потрудились наши сельчане. С полей убрано все то, что было посеяно. Озимых, например, две тысячи гектаров, из яровых тысяча гектаров ячменя, четыре гектара гороха. Подсолнечник занимал одну тысячу двести гектаров, были сорта «Воронежский» и венгерский. Но урожай, увы, получен не очень высокий. И причина известна: грунтовые воды длительное время не позволяли своевременно внести семена в почву. Успешно убрали сахарную свеклу на площади в четыре гектара (одна из самых крупных плантаций в районе). Здесь здорово помогли приобретенные

в прошлом году комбайн «Кляйне» и два комплекса КС-6.

А если говорить о проблемах, то наиболее серьезные касаются не только нашего хозяйства. Главная из них – цены на реализацию зерна. Получен неплохой урожай. И что? Цены на зерно настолько мизерные, что не поддаются никакому сравнению. А подсолнечник? Если в прошлом году реализация маслосемян за один килограмм была равна 7 руб. 50 коп., то в текущем году в два раза меньше. Парадокс! И в то же время тарифы на горючеземные материалы, электроэнергию растут, словно на дрожжах. Пора, давно пора правительству повернуться лицом к селу.

Но, как говорится, на правительстве надежды, но сам не плошай. Поэтому активно готовимся к будущему урожаю. Посеяли озимые на двух тысячах гектаров. В хозяйстве создан надежный резерв семян.

– Владимир Андреевич, а что делается в животноводческом отделе? Насколько я знаю, количество крупного рогатого скота в вашем хозяйстве

превышает поголовье некоторых целых районов области.

– Действительно, поголовье стремимся не сокращать. В хозяйстве десять молочно-товарных ферм, где содержится около четырех тысяч животных. В дойном стаде – тысяча голов. Уже расстелили 400 коров за девять месяцев. Надой за этот период составил 3800 килограммов молока от каждой коровы. Молоко собирается на одной ферме, где идет его охладитель, и отсюда оно отправляется на переработку.

Думаю, в целом за год животноводы колхоза имени Свердлова снова превысят четырехтысячный рубеж. Для этого у нас имеются все основания: помещения МТФ к зимовке подготовлены основательно, утеплены, отремонтированы. В достаточном количестве запасены фураж, сено, солома, силос из кукурузы.

– Каким вам, опытному руководителю, видится будущее сельского хозяйства?

– Особых радужных перспектив пока не вижу. Ведь сельхозтоваропроизводитель сильно пострадал за два последних года, когда цены на нашу продукцию оказались очень низкими, а на энергоносители, промышленные товары растут, как грибы в дождливую погоду. Надеемся, прежде всего, на себя и на то, что Президент на сентябрьском совещании озвучил национальные программы, одна из которых направлена на развитие агропромышленного комплекса.

Михаил САПРЫКИН. Фото автора.

ВЕСТИ

Молоко фильтруют

Заметно повысилось качество молока в большинстве сельхозпредприятий Калачевского района. Специалисты считают, это результат применения разработанной воронежскими учеными новинки. Речь идет о фильтрах, с помощью которых очищают сырье на дойке. Затраты оправданы, ведь оцумта прибавка в закупочной стоимости молока.

Экскурсия в колонию

Отправляясь в Бобров, в воспитательную колонию для несовершеннолетних, в Ольховатке распустили по пришлому проволочку организаторов для тех ребят, кто уже замечен милицией в неблагоприятных делах. Повезли их с тем, чтобы удерживать от последнего тюремного шага за тюремную решетку. Встретились даже с земляками. Подrostки, вытерев слезы, ввяз себя в руки, признались: все здесь хорошо, но лучше сюда не попадать.

С тяпкой в сто лет

На именины к бабушке из села Манино Калачевского района Анастасия Михайловна Соболева пришла не только родная, но и близкие соседки, представители местной власти. И торг испекли особый: день рождения памятный – сотый Вырастает детей, внуков и правнуков, бабушка летом на огороде еще с тяпкой в руках выходит.

Петр ЧАЛЫЙ.

Деньги для села, хоть и запоздалые

О мерах по осуществлению объявленного Президентом России Владимиром Путиным национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса страны» шла речь на зональном совещании в Россоши. Подобный разговор ранее состоялся в Павловске и Калаче. Здесь тоже встретились главы районных и сельских поселений, руководители сельхозпредприятий и крестьянских хозяйств как Россошанского, так и Подгоренского, Ольховатского и Кантемировского районов.

Перед собравшимися выступили представители связанных с селом областных структур. Консультант главного управления аграрной политики Василий Марчук сообщил, в частности, о том, что государственная поддержка сельского хозяйства выражается в кредитовании личных подсобных хозяйств – до 300 тысяч рублей, крестьянско-фермерских – до 3 миллионов и сельхозкооперативов – до 10 миллионов рублей. Начальник отдела главного управления аграрной политики Владимир Черкасов подчеркнул, что оформление денежных кредитов упрощается – для этого создаются сельскохозяйственные кредитно-потребительские кооперативы с участием физических и юридических лиц, подразделений «Россельхозбанка». Первые кооперативы уже появились в Павловске и Новой Усмани.

– Это свой посредник, своеобразный «банк третьего уровня», – указала Ольга Гулянская, директор Воронежского регионального филиала Россельхозбанка.

Выступающая заявила о том, что

кредитование – не задача денег Россельхозбанком. Средства выделяются на ускоренное развитие животноводства. Под залог можно будет оформлять будущую новостройку или реконструируемые фермы, покупаемое оборудование, племенной молодняк. Кредит выдается на срок в 3 года, 5 лет и прорабатывается вопрос о 8-летнем сроке. При успешном вложении денег по назначению четыре пятых процентной ставки гасят правительство и областная администрация.

Намечается кредитование строительства жилья на селе. Разрабатываются условия земельно-ипотечного кредитования.

Хоть и запоздало принимаются эти решения, но они вселяют надежду на спасение агропромышленного комплекса – так схоже высказались главы районных администраций Кантемировка Иван Алейник, Ольховатки – Анатолий Спиваков, заместитель главы Россоши Дмитрий Мягкий.

Петр ЧАЛЫЙ, соб. корр. «Коммуны».

Что заставило Григория Явлинского полюбить национал-большевизм

Идея союза национал-большевистской партии Эдуарда Лимонова и «Яблока» Григория Явлинского, судя по всему, принадлежит структуре Демократической партии США, разработчиком стратегии «оранжевых революций».

Лимонов и Явлинский, впервые в своих политических биографиях появились на людях вместе именно на площадке этой партии, аккредитованных в Москве. Я лично наблюдал это зрелище, и оно само по себе говорит о многом. Совсем потертый от своей ножи и неожиданной роли «друга либералов» Эдуард Лимонов, при всем при этом, преданном смеющимся в глаза хозяина тусовки, карьерного американского дипломата... Совсем смущенный Григорий Явлинский, вынужденный быть «звездочкой» поклонника Геббельса и Геринга... Уже тогда заметил, что в открытом угождении и Григория Явлинского, и Эдуарда Лимонова по отношению к американскому хозяину встречи было много общего. Сложилось впечатление, что Эдуард Лимонов даже превзошел Григория Явлинского в пафосе разоблачения «изгабшенного диктатора Путина».

Америка уже давно придерживается принципа: «Самоса – сукин сын, но он свой сукин сын». Вот и загнав себя в угол Эдуард Лимонов стал для Америки своим национал-большевиком. Нынешний «Эдичка» готов принять любую помощь от Соединенных Штатов, которые в своей программе он называет не иначе как «Большой Сатана». Эдуард Лимонов, как художник, кстати, крупный художник, живет общественным внима-

ем к своей персоне. Он потому и создал свою не столько революционную, сколько провокационную НБП, чтобы питаться, наслаждаться повышенным вниманием не только российских, но и мировых СМИ.

А американским поварам «оранжевых революций» лимонцев, жаждущие бури и готовые ввязаться в любую политическую провокацию, нужны как штурмовой отряд для готовности выступлений против власти. Путин – государственный, консервативный, православный, сторонник восстановления полного суверенитета и военного потенциала России, – является костью в горле для либеральной элиты США.

Обративший на себя внимание в ряде регионов России союз молодежной организации «Яблоко» и революционной организации НБП как раз и необходимо рассматривать в контексте стратегии «оранжевых революций» на постсоветском пространстве. В сентябре в польской Крынице один из главных архитекторов «бархатных революций», включая и белградскую, главный редактор американского журнала «Демократизация» Фредо Ариас-Кинг заявил, что победа революции в Москве неизбежна, что очень скоро миллионы молодых людей России будут «заражены вирусом демократических перемен. Обратило на себя внимание признание Ариас-Кинга, что революция давно бы победила в Москве, если бы президентом США была демократка Мадлен Олбрайт, а не «согласитель» Джордж Буш-младший. Из этого признания следует, что по мере ослабления позиции Буша, начнется активизация всех наших оппозиционных сил, дирижируемых изза океана. В рамках этого фронта

борьбы с «путинским режимом» как раз и был выстроен экзотический союз национал-революционеров и космополитов из «Яблока».

Повторю. Я понимаю, что Эдуарду Лимонову нечего терять, что он готов на любые союзы, действия, любые скандалы, лишь бы еще раз увидеть свою фамилию в сводках мировых новостей. В конце концов, сам факт, что он откровенно жертвует молодостью, а следовательно, и жизнью своих поклонников во имя собственного пиара, говорит лишь о его болезни, которая называется вождизм.

Но почему согласился на политический союз с лимонцевцами сам Григорий Явлинский? Тут есть, о чем подумать. Все наши политические силы, называющие себя демократическими, завязли и морально, и политически, и финансово от внешнего фактора, от тех сил, которые уже двадцать лет борются с «державными» и «имперскими амбициями» России. Драма нашей молодой демократии как раз и состоит в том, что она пока что использовалась для понижения суверенитета России, ее державных позиций. Именно в силу этих причин до сегодняшнего дня новая российская демократия, в отличие, к примеру, от польской, не столько укрепляла, сколько разрушала государство.

Но не может Григорий Явлинский не видеть, что стратегия собирания всех антипутинских сил под крылом американских структур, сама идея союза его «Яблока», имевшего до сих пор репутацию антидержавной, но все же демократической партии, с лимонцевцами, выступающими под знаменами «тотальности», воссоздания «железного занавеса», сталинского социализма, наносит непопра-

вимый ущерб не только ему лично, но и его партии.

Даже молодых людей, студентов, не очень искусственных в политике, шокировало известие о совместных действиях молодых яблочников и лимонцевцев в Питере.

Я, конечно, высказал только свое предположение о причинах, заставивших лидеров «Яблока» пойти на союз с партией, которая до сих пор держит на официальном сайте свою неонацистскую программу, воспевающую в том числе и «духовное мужество» Геббельса и Геринга. Эпатаж эпатажем. Но все же эта программа нальотило – откровенное надругательство над памятью миллионов и миллионов погибших во Второй мировой войне по вине национал-социализма Гитлера.

Эдуард Лимонов, как талантливый русский писатель, оказавшись, правда, по собственной воле, за решеткой, конечно вызывал сочувствие. Я тоже был рад, когда он получил свободу. Однако политические художества Лимонова вызывают протест. Но только не у яблочников. Скорее всего, мы являемся свидетелями деградации и разложения партии и лидеров нашей демократической революции начала девяностых. Теперь уже окончательно видно, что герои так называемой «демократической августовской революции 1991 года» интересовали всегда власть, и только власть над Россией. Сама же демократия, как суверенитет освобожденного народа, достоинство и благополучие российского государства, никогда для этих людей не были ни ценностями, ни целью. Как выясняется, даже у «Яблока» на самом деле не было никакой идеологии. Иначе трудно объяс-

нить нынешнюю политическую всеядность его руководителей. А сейчас, когда у этих «героев девятых» нет никаких шансов вернуть утраченные позиции, они готовы на любые союзы, даже с чертом. Лишь бы насолить обидчику.

Создается впечатление, что и лидеры «Яблока» мало интересуются идеологией политической и идеологической легализации партии, заигрывающей с нацистской символикой, воспевающей героину бури и натиска, героину насилие «партии меньшинства» над страной.

Осознают ли лидеры «Яблока», к каким последствиям может привести подготавливаемая ими совместно с лимонцевцами и идеологами «Родины» новая революция в России? О подлинности патриотизма «Родины» разговор особый. Но яблочники, называющие себя демократами, должны понимать, что подготавливаемая ими хаос, вся их политика дестабилизации политической ситуации в России, может окончательно подорвать наши шансы на строительство гражданского общества в России. Надо понимать, что революция, в которой главной ударной силой будут национал-большевики, никакие политические шансы Григория Явлинского не оставляет. Этого не понимают стратеги и вдохновители оранжевой революции в России, живущие в Вашингтоне. Но ведь политик, родившийся и выросший в России, должен видеть, какой силой разрушительный ураган вызовет эта, скорее всего, последняя революция в России.

Александр ЦИПКО, политолог, главный научный сотрудник Института Международных экономических и политических исследований РАН.



ОБЛАСТНАЯ ДУМА

Специальный выпуск Воронежской областной Думы и газеты «Коммуна»

№ 26 (85) Четверг 17 ноября 2005 г.



Сегодня - 8-е заседание областной Думы

Во втором чтении должны быть рассмотрены проекты законов «О межбюджетных отношениях органов государственной власти и местного самоуправления в Воронежской области», «О порядке ведения органами местного самоуправления учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма в Воронежской области» и др.

Депутатам предстоит принять решение по двум областным целевым программам – «Информатизация Воронежской области на 2006-2010 годы» (внесена главой администрации области) и «Сохранение и развитие архитектуры городских и сельских поселений Воронежской области на 2006-2010 годы», дать отзывы на ряд законодательных инициатив и определиться с проектами нескольких обращений в адрес Федерального центра.

В «Часе исполнительной власти» на обсуждение выносятся вопросы «О состоянии преступности и мерах по ее предупреждению на территории Воронежской области», «О порядке

признания граждан малоимущими в целях предоставления им жилых помещений муниципального жилищного фонда по договорам социального найма в Воронежской области», «О порядке ведения органами местного самоуправления учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма в Воронежской области» и др.

Депутатам предстоит принять решение по двум областным целевым программам – «Информатизация Воронежской области на 2006-2010 годы» (внесена главой администрации области) и «Сохранение и развитие архитектуры городских и сельских поселений Воронежской области на 2006-2010 годы», дать отзывы на ряд законодательных инициатив и определиться с проектами нескольких обращений в адрес Федерального центра.

В «Часе исполнительной власти» на обсуждение выносятся вопросы «О состоянии преступности и мерах по ее предупреждению на территории Воронежской области», «О состоянии преступности и мерах по ее предупреждению на территории Воронежской области», «О порядке

Работа над поправками и изменениями

12 ноября состоялось очередное заседание комитета областной Думы по бюджету, налогам, финансам и банковской деятельности (председатель – Александр ВЕРИКОВСКИЙ)

Основное внимание депутаты уделили подготовке ко второму чтению проекта закона «О межбюджетных отношениях органов государственной власти и органов местного самоуправления в Воронежской области». Из семнадцати поступивших поправок поддержаны и рекомендованы к принятию областной Думой три.

Одна из них, внесенная депутатом Сергеем Рудаковым, предусматривает, что дополнительные условия предоставления субсидий местным бюджетам из областного бюджета должны устанавливаться не нормативными документами администрации об-

ласти, как прописано в законопроекте, а законом об областном бюджете на очередной финансовый год.

Автор двух других одобренных поправок – Александр Вериковский. Первая носит технический характер и касается введения в соответствие с законом других нормативных актов области. Депутаты согласились с тем, что статью 22 из проекта закона следует исключить (необходимость в ней отпадает после вступления в силу с 1 января 2006 года Федерального закона №131). Вторая уточняет условия распределения в переходный период средств фондов фи-

нансовой поддержки муниципальных образований при формировании и утверждении проектов бюджетов муниципальных районов на 2006-2008 годы.

Поддержан и рекомендован к принятию в первом чтении на заседании областной Думы проект закона «О внесении изменений в Закон Воронежской области о программе экономического и социального развития на 2002-2006 годы». Он предусматривает включение в пятилетний план области инвестиционных проектов ООО «Дельта-пак» (г. Россошь), ООО «Виркоавард» (Семилужинский район), ООО «Алекс» (Калачеевский район), ООО «ЭкоНиваАгро»

(Лискинский район), ООО «Нижнекирляйские стекломесина» (Бутурлиновский район), ОАО «Агрофирма Райновская» (Россошанский район), ООО «Ермоловское» (Лискинский район), ЗАО «Павловскагропродукт» (Павловский район).

Решено также внести на рассмотрение проект закона «О предоставлении государственной (областной) поддержки организациям, осуществляющим производство полых стеклянных изделий, для реализации инвестиционных проектов в рамках программы экономического и социального развития Воронежской области на 2002-2006 годы».

Члены комитета обсудили ряд законодательных инициатив, поступивших из Федерального центра и других регионов. Положительный отзыв получил проект Федерального закона «О внесении изменений в статью 333.35 главы 25.3 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» (об освобождении от уплаты государственной пошлины за государственную регистрацию права оперативного управления государственным, муниципальным недвижимым имуществом, закрепленным за государственными, муниципальными учреждениями).

БЮДЖЕТ-2006



К ПЕРВОМУ ЧТЕНИЮ

В соответствии с регламентом закона Воронежской области «О бюджетном процессе» 10 ноября, после внесения необходимых замечаний, высказанных в ходе «нулевого» чтения бюджета представителями депутатского корпуса и Контрольно-счетной палаты области, в областную Думу вернулся проект главного финансового документа области – закона «Об областном бюджете на 2006 год». Доходы областного бюджета (а, следовательно, и его расходы) увеличились на 146 млн. 243 тыс. руб. Основные параметры главного финансового документа таковы: доходы - 18 млрд. 842 млн. 420 тыс. руб.; расходы - 19 млрд. 342 млн. 420 тыс. руб.

руководитель главного финансового управления области Надежда Сафонова. В законопроекте учтены предложения контрольно-счетной палаты и депутатов по увеличению доходной части. Кроме того, к моменту представления проекта закона в первом чтении мы уже имели уточненные данные по фактическому исполнению бюджета за девять месяцев 2005 года и с учетом этих прогнозных данных смогли скорректировать цифры бюджета.

Как пояснила Надежда Георгиевна, увеличение цифр доходов произошло за счет уточнения коэффициента собираемости по некоторым налогам. В том числе налог на прибыль организаций увеличен на 45 млн. 441 тысячу руб. Предложения по увеличению этого налога поступили как от КСП, так и от представителей депутатского корпуса. Коэффициент собираемости был увеличен на полтора процента, отметила руководитель финансового ведомства. Увеличена сумма по налогу на владельцев транспортных средств (за счет поступления недоимки по нему) и налога на имущество предприятий. Учте-

но замечание КСП о занижении платных услуг, в частности, по здравоохранению, образованию, культуре. «С этим замечанием мы согласились и учли в доходной части бюджета».

С учетом итогов исполнения бюджета за 9 месяцев управление имуществом спрогнозировало повышение доходов от перечисления части прибыли унитарных предприятий и доходов от реализации государственного имущества. Уточнили пенсионные сборы и плату за негативное воздействие на окружающую среду по ожидаемой оценке фактического исполнения бюджета. Эти цифры также учтены в измененном документе.

Кроме того, - добавила Надежда Георгиевна, - очень внимательно были рассмотрены предложения депутатов-аграриев по увеличению доходной части бюджета. В ней не были учтены проценты по полученным сельскохозяйственным кредитам. Цифра скорректирована.

Эти средства предполагается направить на покрытие потребностей сельского хозяйства, здравоохранения, управления внутренних дел, на финансирование

Закон «О ветеранах» и программы «Молодая семья». Кстати, всего на эту программу в бюджете будущего года предполагается «заложить» 60 млн. руб. (И это радует!).

В документе не нашло отражения поправка депутата Александра Пономарева по увеличению единого налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения. «Данное увеличение мы посчитали нецелесообразным, потому как единый налог напрямую зависит от доходов предпринимателя, изначально при расчете этого налога были учтены динамика и сумма налога по данному виду, и заложено увеличение коэффициента собираемости, больше налог мы собрать не сможем, это не реально. Не может быть так, чтобы цены на товары не опережали инфляцию», - пояснила Надежда Георгиевна. Не полностью удовлетворены пожелания депутатов, представляющих в областной Думе сельскохозяйственный сектор. «Этих денег для исправления дел аграриев явно недостаточно», - посоветовал депутат Николай Аверин, один из авторов предлагаемой поправки. Позиция финуправления такова: предложение об увеличении налога на имущество организаций частично учтено, но «усиливать» этот налог еще больше нельзя, это может быть чревато для представителей промышленного сектора. «Не прошла» и поправка депутата Сергея Починова об увеличении суммы арендной платы за нежилые помещения в городе Воронеже. Отказ финуправления базируется на расчетах управления имуществом. Однако депутат намерен отстаивать свое предложение и направить личный запрос в профильное управление с просьбой пересчета базовых цифр.

15 ноября на заседании комитета по бюджету, налогам, финансам под председательством Александра ВЕРИКОВСКОГО областной Думе рекомендовано принять в первом чтении доработанный вариант проекта закона «Об областном бюджете на 2006 год».

В напряженном режиме

Заседание комитета по законодательству, безопасности, правам человека и регламенту под председательством Александра ПОНОМАРЕВА было напряженным. В повестку дня был включен большой пакет документов, вносимый на сегодняшнее заседание областной Думы.

Депутаты рекомендовали Думе принять во втором, окончательном чтении основательно доработанные проекты законов о внесении изменений в Закон «Об административных правонарушениях на территории Воронежской области» в части введения административной ответственности за правонарушения, связанные с объектами культурного наследия регионального или местного (муниципального) значения, и в сфере игорного бизнеса.

Федеральный закон №131, вступающий в силу с 1 января будущего года, потребовал серьезной правки областных правовых актов с целью приведения их в соответствие с федеральным законодательством. Два законопроекта, устраняющих эти противоречия, внесла на рассмотрение коллег группа депутатов.

Один из них признает утратившим силу Закон «О порядке государственной регистрации уставов муниципальных образований», вторым вносятся изменения в Закон «Устав (Основной закон) Воронежской области». В соответствии с Федеральным законом №97 порядок государственной регистрации уставов муниципальных образований уже не относится к компетенции органов государственной власти субъектов Федерации, а устанавливается Федеральным законом. Депутаты рекомендовали областной Думе принять оба документа, предложенные группой коллег, сразу в двух чтениях.

Александр Пономарев инициировал три обращения депутатов областной Думы, имеющих важное государственное звучание. Одно из них адресовано Президенту В.Путину, Председателю Правительства М.Фрадкову, Председателю Совета Федерации С.Миронову и Председателю Государственной Думы Б.Грызлову по вопросу освобождения от уплаты государственной пошлины детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Законодательное решение этой проблемы возможно лишь на федеральном уровне.

Два других обращения предлагаются направить Председателю Правительства РФ М.Фрадкову. Проект одного из них касается разработки временного специального технического регламента для семян мака, предназначенных для использования в пищевых продуктах, с целью пресечения злоупотребления со стороны наркозависимых лиц, использующих мак масличный в

качестве основы изготовления наркотических средств. Это достаточно серьезная проблема, так как с 2003 года на территории Воронежской области в свободной розничной торговле получили широкое распространение семена мака, в которых обнаружен наркотически активный алкалоид группы опия. Проблема эта злободневна и для других регионов Российской Федерации.

Не менее актуальное звучание имеет и еще одно обращение по вопросу включения в Список должностей и учреждений, работа в которых засчитывается в стаж работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости лицам, осуществляющим лечебную и иную деятельность по охране здоровья населения в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения, должностей медработников специальных (коррекционных) образовательных учреждений.

Проекты трех обращений профильный комитет выносит на рассмотрение депутатов на заседании областной Думы. Для установления границ городского округа город Воронеж и Верхнехавского района необходима разработка ряда нормативных актов Воронежской области. Решением этой задачи займется специальная рабочая группа, состав которой должен быть утвержден областной Думой.

Имущество карман не тянет

Оно казну обогащает

Такой вывод сделали члены комитета областной Думы по собственности и приватизации на своем последнем заседании, которое прошло 9 ноября в Парламентском центре под председательством Валентина ПАВЛОВА. Внимание депутатов был представлен отчет о деятельности Главного управления государственного имущества Воронежской области за девять месяцев 2005 года.

Вот лишь несколько любопытных и показательных цифр, прозвучавших в отчете исполнительных органов власти об управлении областным имуществом: сегодня в собственности Воронежской области находятся 48 ГУПов (государственных унитарных предприятий) и 301 государственное учреждение (ГУ).

В собственности Воронежской области находятся 48 государственных унитарных предприятий (ГУП) и 301 государственное учреждение (ГУ).

Вот лишь несколько любопытных и показательных цифр, прозвучавших в отчете исполнительных органов власти об управлении областным имуществом: сегодня в собственности Воронежской области числится 6024 объекта недвижимого имущества областного уровня собственности, в областной собственности находится 2470 тыс. кв. м площадей.

Но главным экономическим «маркером» эффективной работы с имуществом является количество объектов, которые остаются в собственности, или попросту - сколько доходов в бюджет области приносит областная собственность. Этот показатель, согласно представленному заместителем начальника Главного управления имущества Воронежской области Юрием Мирошкиным отчету, увеличивается год от года.

бюджет было перечислено 142,1 млн. руб.

Это не просто цифры. Миллионы рублей, перечисленные в бюджет, говорят о том, что каждый квадратный метр областных зданий, сдаваемых в аренду, каждый объект областной собственности работает на благо всех воронежцев.

Однако, по мнению депутатов, представленная в отчете информация недостаточно полно отражает состояние областной государственной собственности за

указанный период. Дискуссию вызвали вопросы о поступлении средств от аренды помещений и об антикризисной поддержке предприятий. В обсуждении приняли участие депутаты Иван Лачугин, Алексей Шмыгалев, Илья Ерихов, Иван Васильев. Но, несмотря на некоторые отмеченные недоработки, отчет все-таки был принят.

Парламентарии также работали над новым для области проектом закона «О порядке предоставления в аренду нежилых помещений, зданий, сооружений и движимого имущества, находящихся в собственности Воронежской области». В случае принятия такого нормативного акта потребуется разработка

положения, которое будет содержать методику определения размера арендной платы за использование государственного имущества области. По мнению специалистов управления госимуществом, потребность в таком полинии региональной законодательной базы назрела давно. Внимательно изучив представленный документ и внеся предложения по его корректировке, депутаты одобрили законопроект и рекомендовали его для рассмотрения на заседании Думы в первом чтении.

Дискуссию среди депутатов вызвал проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об оценочной деятельности в Российской Федерации», поступивший в областную законодательный орган для ознакомления и внесения предложений. В октябре он принят Государственной Думой в первом чтении.

Необходимость внесения изменений в законодательство вызвана прекращением с 1 января 2006 года лицензирования оказания оценочной деятельности и целесообразности, по мнению разработчиков, передачи контроля за деятельностью в этой сфере саморегулирующим организациям.

Депутат областной Думы Анатолий Шмыгалев, однако, считает, что принятие этого нормативного акта ущемит интересы региональных оценок. Члены комитета А. Шмыгалеву поручено подготовить обоснованный ответ, который будет озвучен на заседании комитета, отрецензированный и отправлен в профильный комитет Государственной Думы.



ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

Для милосердия и миротворчества

10 ноября в Парламентском центре под председательством Ирины ТРАНЬКОВОЙ состоялось заседание комитета областной Думы по местному самоуправлению, связям с общественностью и СМИ.

В профильный комитет областной Думы обратились представители старейших всероссийских благотворительных общественных организаций, положение которых в современной России с жесткими рыночными реалиями стало совсем плачевным. Крайняя нужда заставила нас обратиться за помощью к властям, - сказал председатель регионального отделения Фонда мира Владимир Коняев. - Общества находятся на грани закрытия.

В Воронежской области работают четыре отделения российских общественных фондов и организаций: областные отделения Российского Красного

Креста, Фонда мира, Детского фонда и Фонда милосердия и здоровья. Изюм всех вышеперечисленных организаций лишь финансовое положение Детского фонда относительна стабильно. Представители этих организаций вместе с депутатами приняли участие в работе комитета.

Люди эти в коридорах власти, в общем-то, гости не частые. Каждый из них занимается своим благородным делом, не рассчитывая на чью-то помощь и поддержку. Они сами и есть - службы добра. Но иногда и врачеватели «болеют». Сегодня обществу, призванному служить делу милосердия, оказались,

действительно, на грани выживания.

Хотя организации эти выполняют очень большую работу, ложится она, в основном, на плечи энтузиастов.

- Например, сегодня в области силами сестер милосердия общества Красного Креста обслуживаются около 200 человек лежачих больных - это нетранспортабельные онко-, туберкулезные больные, которые волею судеб оказались «вне ведомств», их не обслуживают ни службы здравоохранения, ни социальные службы, - говорит председатель областного отделения общества Красного Креста Наталья Сукова. - Что будет с этими людьми, если организация Красного Креста прекратит свое существование?

Представители общественных структур пришли к депута-

там с четко сформулированными просьбами: о необходимости внесения в существующий и действующий на территории области Закон о благотворительной деятельности и с просьбой о возможности финансовой поддержки организаций.

Решение этих проблем - дело времени. Но депутаты выразили искреннюю заинтересованность и желание помочь уважаемым структурам. В ближайшем будущем будет начата работа над новой редакцией закона о благотворительности. С просьбой о внесении своих предложений и пожеланий к представителям общественных организаций обратилась председатель комитета Ирина Транькова.

Вопрос финансирования этих структур крайне сложен. Дело в том, что, как пояснил депутат Юрий Бай, по существующему

бюджетному законодательству общественные организации не могут рассчитывать на помощь из бюджета какого-либо уровня. Эти организации должны быть самоконтрактными. Однако пожертвований почти нет, перестали поступать членские взносы, попросту не стало средств для деятельности обществ. Депутаты «нащупали» путь решения этой проблемы и предложили ее для детального рассмотрения и проработки представителям общественных организаций в состав разного рода международных и российских программ. Инициатива должна принадлежать общественникам. А задача власти - обеспечить условия финансирования вхождения в программы со стороны местных бюджетов. Быть может, такие экстренные меры помогут возродить столь нужные обществу организации.

ОТ ПРОЕКТА - ДО ЗАКОНА

Отправлен на доработку

На заседании комитета по охране здоровья под председательством Владимира ЭКТОВА основные дебаты, как и ожидалось, развернулись вокруг проекта закона Воронежской области «О внесении изменений в Закон Воронежской области «О здравоохранении в Воронежской области».

Этот законопроект по праву можно назвать многогранным. Нынешним депутатам он достался в наследство от прежнего созыва, и только что вновь вернулся в профильный комитет для рассмотрения. В новом варианте законопроекта были учтены замечания депутатов, юристов, и в представленной Главным управлением здравоохранения области редакции достаточно четко определены правовое регулирование социальной поддержки и правовой защиты медицинских и фармацевтических работников, а также других вопросов, которые федеральным законодательством отнесены к компетенции субъектов Российской Федерации.

Разработка этого жизненно важного для здравоохранения области нормативного акта вызвала необходимость приведения областного законодательства в соответствие с федеральным, и она шла в русле ФЗ-122. Это важнейший документ о реформировании службы здоровья, службы, которая напрямую касается каждого — и населения области, и медицинских и фармацевтических работников, органов местного самоуправления, исполнительной и законодательной властей. Именно поэтому депутаты так строго и придирчиво рассматривали каждую строчку законопроекта. Председатель комитета Владимир Эктов, депутаты Татьяна Головачева и Сергей Бредихин указали на ряд неточных формулировок проекта, которые, по их мнению, мешают в правоприменительной практике и не позволяют вносить документ на рассмотрение областной Думой в первом чтении.

Все выступающие были единодушны во мнении: необходимо срочно доработать этот правовой акт, учтя в новой его конструкции все замечания депутатов и юристов, а его разработчик — профильный комитет установил жесткие сроки. Это продиктовано не только настоятельной необходимостью формирования правовой базы, регулирующей столь важную социальную отрасль, но и вступлением в силу в январе будущего года Федерального закона №131, который определяет компетенцию органов местного самоуправления в вопросах охраны здоровья.

Исполнительный директор Территориального фонда обязательного медицинского страхования Юрий Дараев представил на рассмотрение профильного комитета проект бюджета Фонда на 2006 год. Объем расходов ФМОМС, предусмотренный законопроектом в сумме 3 миллиарда 823 миллиона 802,5 тысячи рублей, соответствует прогнозируемому объему доходов, тем самым обеспечен принцип сбалансированности бюджета. Расходы по статье «Территориальная программа обязательного медицинского страхования» предусмотрены в сумме 3 миллиарда 604 миллиона 88,4 тысячи рублей, или на 31,4 процента превышают показатели бюджета. При расчете стоимости программы по федеральным нормативам учитывались финансирование расходов медицинских учреждений по пяти статьям: зарплата и

начисления на оплату труда, медикаменты, перевязочные средства и прочие лечебные расходы, мягкий инвентарь, продукты питания, а также повышение заработной платы медицинским работникам в 2006 году.

Однако, исходя из прогнозируемой стоимости территориальной программы обязательного медицинского страхования, прогнозируемая сумма страховых взносов на обязательное медицинское страхование неработающего населения, предусмотренная проектом закона Фонда, составляет 63,6 процента от суммы, рассчитанной по федеральным нормативам. При этом Юрий Дараев отметил тенденцию роста численности неработающего населения области, что говорит о потребности увеличения платежей на ОМС неработающего населения.

Расходы по статье «Региональные целевые программы» планируются в объеме 102 миллиона рублей.

Контрольно-счетная палата Воронежской области в своем заключении на проект бюджета ФМОМС отмечает: «В целом проект бюджета ФМОМС отвечает основным задачам бюджетной и социальной политики в области здравоохранения, состав показателей доходной и расходной части бюджета ФМОМС в законопроекте соответствует источникам формирования и направлениям расходования средств ФМОМС, установленным законодательными актами и нормативно-методическими документами по обязательному медицинскому страхованию». Проект бюджета ФМОМС члены профильного комитета рекомендовали принять на заседании областной Думы.

При обсуждении проекта бюджета Фонда на профильном комитете вновь был поднят вопрос об обслуживании льготных категорий граждан в будущем году.

Мы провели предварительный анализ, почему свыше 60 процентов льготников отказались от соцпакета, — сказал Юрий Дараев. — В первую очередь выбор в пользу денег сделали те, кто в системе льготного обеспечения увидел для себя больше минусов, чем плюсов. Это льготники, которые по разным причинам ни разу не обратились в лечебные учреждения за рецептами. Вторая категория — те, кто, в основном, потребляет недорогие лекарства и нечасто. Третья — те, кто потребляет дорогие специфические препараты, которых нет в утвержденном Минсоцзащитой списке.

Вряд ли кто из них думал о последствиях, а получится вот что. Человек оказался без соцпакета, а заболел, вынужден приобретать в аптеке лекарства, возможно, по цене гораздо выше, чем 450 рублей. По закону вернуть соцпакет он может только в 2007 году. Значит, будет приобретать весь год медикаменты за свои деньги. Я уверен, — продолжил Юрий Дараев, — в следующем году возрастает госпитализация — многие льготники поспешат лечь в больницу. А одна из задач реформирования отрасли: снять нагрузку с самого дорого звена здравоохранения — стационара.



Желанными гостями областных парламентариев в начале ноября стали представители самой, пожалуй, мирной и гуманной общественной организации - Российского детского фонда.

Поводом для созыва внеочередного заседания правления его регионального отделения послужила, прежде всего, неотложная необходимость выбора нового председателя, связанная стратегической гибелью Юрия Тимофеевича Титова. «За недолгий срок руководства Фондом два с половиной года, — говорилось на собрании, — Юрий Тимофеевич сумел сделать немало доброго, нужного и важного для наших детей, потому что любил их и видел в них завтрашний день». Минутой молчания почти собравшиеся память о человеке, чьей энергии, внимания и опыта хватало и для «взрослых» забот, и для детских проблем.

Помимо этого делегатам и приглашенным, среди которых были представители законодательной и исполнительной власти, православной церкви, общественных организаций, представители Фонда был представлен отчет о проделанной работе за девять месяцев. С этой информацией выступила почетный председатель правления Воронежского отделения Российского детского фонда Мария Игнатьевна Картавецкая. Имя это для большинства воронежцев — своеобразный «знак качества».

И даже административно-скупной жанр отчета звучит в исполнении Марии Игнатьевны захватывающе. Все время ее выступления зал сидел, затаив дыхание и ловя каждое слово.

Безусловно, деятельность отделения многогранна и весома. Недаром присутствовавший на заседании председатель областной Думы Владимир Ключников с улыбкой заметил: «Дет-

ский фонд становится одной из самых серьезных общественно-политических сил региона». Только за последние месяцы привлечено материальных ценностей на сумму 560 тысяч рублей. Деньги эти материализовались в необходимых вещах для особо нуждающихся. Это и велотренажеры для детей-инвалидов, и слуховые аппараты для глухонемых малышей, и глюкометры для детей, больных сахарным диабетом, и высушенные наряды для сирот, и много-много другое. Яркая цитата-характеристика из выступления Марии Игнатьевны: «Эта работа не то чтобы фронт, но, как ее ни зови, это — наш детский, истинный фонд, скорая помощь любви».

В кризисные для страны моменты страдают, как известно, прежде всего дети. Не могу не повторить цифр, приведенных в выступлении почетного председателя. Сейчас в России — 780 тысяч детей-сирот. Тогда как после Великой Отечественной войны их по всему Союзу было 670 тысяч. И еще. По данным официальной статистики, только десять процентов российских детей сегодня здоровы!

Основная цель существования Детского фонда — в этих непростых условиях поддержать ребенка, а следовательно, сохранить страну. Деятельность Фонда строится в соответствии с системой программ, среди которых «Теплый дом» (забота об интернатах, детских домах, домах ребенка), «Приемные семьи», «Глухие дети», «Детский церебральный паралич», «Больные дети в стационарах», «За решеткой дет-



ские глаза», «Одаренные дети» и другие. О реализации программ на территории области рассказала Мария Игнатьевна Картавецкая. Каждый пункт ее выступления, безусловно, заслуживает отдельной газетной публикации и огромной человеческой благодарности.

Говорили не только о сделанном, но и о планах. В будущем году планируется сделать акцент на обеспечение детей-сирот жильем, поддержке приемных семей, активное привлечение новых спонсоров.

Особо хочется отметить моменты, вызывающие чувство неподдельной радости — активное стремление представителей власти помочь детской организации

в решении ее вовсе не детских проблем.

Взять шестство над программой «За решеткой детские глаза» поощрал председатель комитета областной Думы по делам молодежи и спорта Петр Семенов, участие в помощи оступившимся подросткам будет принимать и представители молодежного общественного консультативного Совета при областной Думе. Депутаты обещали оказать поддержку и при организации в Воронеже детской газеты, о необходимости которой говорил на заседании известный воронежский писатель Владимир Добряков. Председатель комитета областной Думы по местному самоуправлению, связям с обществен-

ностью и СМИ Ирина Транькова считает, что власти смогут помочь фонду в создании детского печатного органа на базе одной из областных общественно-политических газет.

Новым председателем Воронежского отделения Российского детского фонда был единогласно избран первый вице-губернатор Сергей Наумов, а председателем Воронежской областной Думы Владимир Ключников вошел в состав правления.

«Я уверен, что последующее сотрудничество между Детским фондом и областной властью будет плодотворным. Добрые инициативы нужно и должно поддерживать», — сказал в заключительном слове Сергей Наумов.

ПРАВОВОТВОРЧЕСТВО И ЖИЗНЬ

Статьи с правом перепечатки

Игорному бизнесу уточняют места обитания

Пожалуй, самым актуальным вопросом в повестке дня комитета по предпринимательству под председательством Сергея ЖУКОВА можно назвать обсуждение изменений, которые, по мнению депутатов, необходимо внести в Закон «Об упорядочении размещения тотализаторов и игорных заведений (объектов игорного бизнеса) на территории Воронежской области».

Корректировки, предложенные в Законе, устанавливающие новые, более жесткие правила размещения игровых автоматов и игорных залов. С этой целью расширено содержание ряда разделов статьи 4. По переписанным правилам игровые автоматы не рекомендуются устанавливать не только в помещениях образовательных, медицинских учреждений, организаций, осуществляющих культурную и иную религиозную деятельность, но и в зданиях, где они расположены. Это дополнение вполне логично, так как, к примеру, в здании школы или поликлиники можно «изыскать» помещения для азартных игр.

Другой принципиальный момент. С точки зрения народных избранников, статья 4 должна быть дополнена запретом на размещение объектов игорной

отрасли на рынках, в зданиях железнодорожных, речных, аэро- и автовокзалов.

Иницируя изменения, депутаты надеются максимально минимизировать негативный эффект от засилья игровых автоматов. Ясно также, что эти предложения, которые еще будут обсуждаться законодателями, исполнительной властью, не только сужают «ареал» распространения «однорукими потрошителями», но и практически выводят игорную отрасль из самых оживленных и, следовательно, приносящих огромный прибыль мест города. Но если поправки будут приняты, они приостановят распространение игорной заразы. А кроме того, по мнению профильного комитета, будут способствовать усилению общественной, антитеррористической безопасности граждан.



На заседании комитета обсуждался также проект федерального закона об игорном бизнесе. В сравнении с ним новый вариант областного законодательства жестче. И в случае, если федеральный законопроект в процессе обсуждения не претерпит изменений, после его принятия придется убрать и поправки областного законодателя, чтобы не было правовых коллизий.

О том, что развитие игорной отрасли тревожит не только законодательные и исполнительные власти Воронежской области, свидетельствуют два обращения, которые были рассмотрены на заседании профильного комитета. Мурманская областная Дума выступила с обращением к Председателю Правительства РФ М.Фрадкову, а депутаты Народного Собрания Рес-

публики Дагестан обратились к руководителям обеих палат Федерального собрания С.Миронову и Б.Грызлову, где выразили озабоченность состоянием дел в игорной отрасли и потребовали принятия федеральной нормативной базы, ограничивающей размещение объектов игорного бизнеса и возраст игроков.

Мурманские и дагестанские парламентарии просят наделить исполнительные органы власти полномочиями для самостоятельного регулирования деятельности игорных заведений. Члены комитета по предпринимательству с этими требованиями своих коллег не могли не согласиться. «Нельзя отдавать город на откуп «одноруким бандитам», — таково общее мнение депутатов.

ДЛЯ СПРАВКИ. По данным опроса, который провел фонд «Общественное мнение», две трети россиян, у которых рядом с домом расположены залы с игровыми автоматами, выступают за то, чтобы их было меньше.

ДЕЛА МОЛОДЕЖИ

На языке понимания

Проблемы взаимоотношений иностранных и российских студентов были главной темой совместного заседания комитета по делам молодежи и спорту (председатель — Петр Семенов) и общественного консультативного совета по делам молодежи при областной Думе.

К разговору о путях решения этих вопросов были приглашены представители администрации области и города, вузов, правоохранительных органов. Как и в предыдущий раз, в обсуждении принимали участие лидеры иностранных студенческих землячеств.

Тон диалогу задавала информация интернациональных рабочих студенческих групп, изучавших ситуацию в госуниверситете, медицинской и технологической академиях, архитектурно-строительном университете и их общежитиях, где обучаются и проживают наибольшее число студентов из зарубежных стран. И хотя руководители этих групп Павел Квачев, Алексей Хренов, Константин Квасов и Юлия Барбашина приводили как положительные, так и нега-

тивные факты, участники заседания не пошли по пути взаимных упреков и обвинений. Необходимо улучшить организацию досуга иностранных студентов, повысить внимание к их проблемам со стороны руководства вузов, принять дополнительные меры для обеспечения безопасности никем не отрицалась. Тем более что такая работа уже ведется. Создаются специальные структуры по работе с иностранными студентами, изыскиваются дополнительные средства, разрабатываются программные мероприятия. В общежитиях появились помещения для отправления религиозных обрядов. Возможности для занятий спортом расширит межвузовский спорткомплекс, который, по информации П. Семенова, будет строиться в районе памятника Славы на средства, привлеченные «Единой Россией»...

Что касается возникающих между российскими и иностранными студентами конфликтов, то они, по общему мнению, носят, как правило, бытовой характер. Причина — низкий уровень куль-

туры поведения и общения, элементарная невоспитанность и нетерпимость, как с одной, так и с другой стороны. Не случайно студент из Республики Чад Махамат Утман Адельбергер принес извинения от имени своих товарищей и призвал всех соблюдать «философию поведения». С чем собравшиеся не могли не согласиться. И это, наверное, один из важных итогов состоявшегося диалога.

Участники заседания пришли к выводу, что путь к решению возникающих проблем — это «улица с двухсторонним движением». Цель общей работы, по определению Петра Семенова, — «построить такие взаимоотношения, чтобы ни российская молодежь, ни наши гости не испытывали дискомфорта».

Для этого признано необходимым создать орган самоуправления иностранных студентов, а в составе Совета по делам молодежи при областной Думе — комиссию по делам иностранных студентов и интернациональному воспитанию. Руководителями вузов, ГУВД, мэру Воронежа адресованы просьбы повысить внимание и усилить работу на данном направлении.

Участники заседания также рассуждали о содействии областного управления культуры в организации работы культурно-просветительского характера, считая такой одним из важнейших средств сближения молодежи разных стран и народов.



Поведут комиссары трудовые отряды

Начинает воплощаться инициатива возрождения движения студенческих отрядов, с которой полтора года назад выступили члены профильного комитета областной Думы и общественного консультативного Совета по делам молодежи. На совместном заседании решено организовать областную штаб-квартиру отрядов в структуре государственного учреждения «Областной молодежный центр» при администрации области. Его персональный состав будет формироваться комитетом областной Думы по делам молодежи и

спорту совместно с молодежным Советом. На должность командира штаба утверждена кандидатура Константина Квасова — председателя правления «Молодежного союза труда», соискателя ученой степени на кафедре ЖБК архитектурно-строительной академии, члена исполкома регионального отделения «Молодежного единства».

Что такое сегодняшний, а точнее, завтрашний трудовой отряд? Как сказано в положении, это добровольное объединение молодежи учебных заведений

различных уровней и рабочей молодежи, изъявившей желание трудиться в различных отраслях народного хозяйства и производственной сфере в период каникул, производственной практики или в свободное от постоянной работы время. Областной штаб будет заниматься формированием и подготовкой линейных отрядов к трудовому сезону, контролировать и помогать им в работе. О своей деятельности он будет отчитываться перед органами государственной власти.

Поэзия и музыка

КУЛЬТУРА

Два творческих клуба, не первый год определяющих музыкальную жизнь в Доме актера, возобновили на днях свою деятельность. Первый, более молодой – «Музыкальная призма» композитора и дирижера Татьяны Шипулиной – отменил свое пятилетие. И десять лет взаимободействия со слушателями, любителями музыки отпраздновал клуб «При свечах», который ведет доцент Воронежской академии искусств Вера Теплитская.

Первая в нынешнем сезоне встреча участников «Призмы» была посвящена знаменательной для русской литературы дате – 75-летию одного из значительнейших российских поэтов последних десятилетий XX века – воронежца Алексея Прасолова. Его биография и

всероссийская известность неотделимо связаны с именем А.Т.Твардовского, разглядевшего в провинциальном стихотворце поэта самородной философской мысли, соединенной с эмоциональной зоркостью восприятия природы, Человека, Земли и Неба, всего того, что именуется Жизнью.

Обращение к этим граням поэзии Алексея Прасолова композитора Татьяны Шипулиной, известной воронежцам не только сочинениями для детей, но и своими симфониями, инструментальной музыкой, духовной музыкой, безусловно, не случайно. Так же, как не случайно включение его в свою «Призму» самим стихотворцем поэта, с которыми Т.Шипулина знакомила собравшихся.

В концертном исполнении шипулинского цикла на стихи А.Прасолова приняли участие профессиональные музыканты-солисты оперного театра Игорь Ходяков и Галина Кунаковская, виолончелистка Татьяна Бабенкова и скрипачка На-

талья Ладная, а также члены клуба-студии бардовской песни «Парус» Алексей Демиденко, Игорь Райтов, Сергей Олейник. Интересно и необычно прозвучал в ансамбле с виолончелью, фортепиано и голосом саксофона (Татьяна Таратайко). Это было, можно сказать, пока лишь первое приближение музыки к поэзии Алексея Прасолова. Хотя, как сообщила редактор издательства Центра духовного возрождения, вдова поэта Раиса Андреева, творчеством Прасолова, дав ему очень высокую оценку, заинтересовался в свое время Георгий Свиридов. Увы, нам уже не дано услышать воплощение этого замысла великого композитора.

Зато сочинения Георгия Свиридова включил в программу своего творческого вечера солист Воронежского оперного театра Александр Назаров, выступление которого проходило в рамках клуба «При свечах». Это были и «Любовь» (на слова С.Есенина), и свиридовские романсы на слова А.С.Пушкина, и его же «Подъезжая

под Ижоры», и «Русская песня», особенно удавшиеся певцу.

Национальная тема всегда составляла основу репертуара русских басов. Для Александра Назарова она не только традиционна, но и, как показал концерт, программна. Именно она – национальная направленность – важна для него и в слетых в нашем театре партиях из истинно русских опер, таких как «Князь Игорь», «Царская невеста», «Русалка». Она же, разумеется, и в классических романах Чайковского, Даргомыжского, Римского-Корсакова, прозвучавших в этот раз, а так же в существенной степени в подборе стихотворений Пушкина, Тютчева, А.Толстого и высказываниях Николая Гоголя и философа Ивана Ильина, процитированных Назаровым в литературно-музыкальной композиции своего вечера. Объем всего этого материала, несущего в себе образцы русской духовности и нравственности, на которых зримо сосредоточен Назаров, как раз и выражает, как мне представляется, ту национальную идею, которую так натужно ищут нынче современные деятели от культуры и политики. В концерт же прозвучала духовная музыка Иосифа Гайдна.

Юлия МЕЩЕРСКАЯ.



По «Дороге к солнцу» идут «Волшебники двора»

Завтра солист эстрадной студии «Волшебники двора» третьеклассник Влад Крутских вместе с ребятами из ансамбля отправляется в Бельгию, в город Хассель, где пройдет очередной детский конкурс «Евровидение», в котором Россия участвует впервые. А певческую честь страны будут отстаивать юные воронежцы.

Каких-то три месяца назад вся мировая пресса сообщила новость: на Всемирной олимпиаде талантов, проходившей в Калифорнии в США, русский мальчишка Влад Крутских сразу в двух номинациях получил наивысшие оценки жюри. А соперников у него было две с половиной тысячи исполнителей, которые представляли 200 стран. Тогда же привезла его и подала руку сам легендарный Арнольд Шварценеггер. Тогда Россия тоже впервые участвовала во Всемирной олимпиаде талантов, правда, страну представляли семь участников. Теперь в Бельгию едут только воронежцы.

С Владом на детский конкурс «Евровидение» отправляются певцы нашей эстрадной студии Маша Пестунова, Денис Усков, Сева Тарасов, Даша

Горская и Владик Гешеле, - говорит руководитель «Волшебников двора» Виталий Осошник. - Репетиционный период у нас займет шесть дней. Предстоит очень напряженная работа. Надо будет освоиться в тех декорациях, в которых и пройдет конкурс 26 ноября. Его будут транслировать в прямом эфире в 22.15 по каналу РТР.

Наши певцы представят на европейский суд свою песню «Дорога к солнцу». Ребята сами ее сочинили.

- Ну, наверное, вы тоже приложили руку? - спрашиваю Виталия Осошника. - Как никак, а ведь вы окончили Санкт-Петербургскую консерваторию по классу композиции...

- А вот и не угадали! «Дорога к солнцу» - плод ребячьего творчества.

Уже восемнадцать лет как нас радуют замечательным вокалом «Волшебники двора». Как-то сразу и без натуз эстрадная студия завоевала симпатии воронежцев. А вот тепер - американцев и европейцев.

Виктор СИЛИН.
Фото Андрея ПАНУКОВА.

Издано «Коммуной» - читают в Киеве

КОНТАКТЫ

Недавно в Киеве, в Фонде культуры Украины, прошла презентация книги Евгена Плужника «Родюча земля». Одномыслие поэзии и прозы уроженца воронежского края, замечательного украинского писателя был издан в нашей «Библиотеке «Коммуны». В нем впервые на русском языке широко представлено его творчество - стихи, поэмы «Галилеи» и «Канев», роман «Недуг» в переводах Виктора Беликова, Виктора Будакова, Юрия Кузнецова, Евгения Новичихина, Светланы Соложенкиной, Михаила Тимошечкина и автора этих строк.

В большом зале старинного особняка под высоким липами на Липской улице, где расположен Фонд, собрались прозаики, поэты и драматурги, музыканты и художники, артисты и кинематографисты, журналисты и просто читатели. Ежен Плужник любим в Украине.

Вел литературный вечер известный поэт Михайло Шевченко. Представил книгу «Родюча земля» ее составитель и один из переводчиков, член Союза писателей, Союза журналистов России Петр Чалый. Выступили украинский поэт, биограф Плужника Леонид Череватенко, украинский поэт, ксати, выпускник Воронежского пединститута Владимир Черепков, уроженец нашего ольховатского села Караяшик, заместитель редактора газеты «Молодь України» Юрий Брягунов, глава комитета по культуре Верховной Рады Украины Лесь Танок, доктор исторических наук, профессор Национальной академии наук Украины Юрий Пинчук, писатель и кинодраматург Николай Шудра, поэт и организатор фестивалей русской поэзии Украины Юрий Каплан.

Речь шла, прежде всего, о бережном отношении к нашему культурному наследию, которое объединяет славянские народы.

Пекрасно, что для русского читателя стал доступен Егвен

Плужник. Помимо сборника «Коммуновском» журнале «Кольчужный сквер» 1 (5) за 2004 год напечатана плужниковская пьеса «На дворе в предместье».

Возражение поэта оказалось долгим не только на родину, но и в любимую им Украину. Родился и вырос он в слободе Кантемировка, на воронежской слобожанщине. Здесь, на плодороднейших - родючих - черноземах, веками живут русские и украинцы. Здесь на равных звучат русский и украинский языки. Здесь вместе поют о Днепре широким и о батюшке тихом Доне. Потому неудивительно, что выпускник русской классической гимназии (а учился Евгений в Воронеже, Богучаре, Ростове, Боброве), волею судьбы в годы Гражданской войны попавший на Полтавщину, а затем осевший на постоянное жительство в Киеве, легко обрел себя в литературной стихии украинской поэмы.

Время было трагическое. «Не легкая досталась доля» и Евгению Павловичу. Рано осиротев, оставшись без матери и отца, теряя родных братьев и сестер. Здоровье точил наследственный недуг, трудно поддававшийся лечению туберкулез. Но трудился Плужник неизменно много. В наследи три поэтических сборника, роман и пьесы. Участвовал в составлении русского-украинского словаря деловой речи, который

перезидается и поныне. Переводил на украинский Н.В.Гоголя, Л.Н.Толстого, А.П.Чехова, М.Горького. Успел перевести и три книги романа «Тихий Дон» Михаила Шолохова, который, чуть позже Евгения учился тоже в Богучарской гимназии.

Работал - творил как которможник, будто предчувствуя, что безжалостная судьба отпустит его на вдохновение всего-то лишь десять счастливых лет.

По злому навету Плужника незаконно осудят в декабре 1934 года. А в феврале 1936-го он завершит свой короткий - в тридцать восемь лет - земной путь на болотной койке в лагерном лазарете. Его могила затаеряется в земле Соловецкой.

На кладбище кустиком леведы расцвету...

Так и сталося. Но стих Плужника громаду лет прорвал. И на древней киевской улице Прозреной, уводящей от Крещатика к Золотым воротам, к высококупольной Софии, вдруг останавливает тебя мемориальная доска. Будто из расколотой вечной земной мерзлоты, будто из последних сил разорвава гранитную твердь, смотрит на мир светлый лик поэта.

Так оценивают его творчество сейчас. Леонид Череватенко: «Егвен Плужник - один из великих украинских поэтов XX столетия. Давно и надеемо он «вписался» в мировую поэзию. И это - при немногочисленных переводах на другие языки, это - при малом количестве, при небольших тиражах его украинскоязычных изданий».

Плужник - реалист врожденный. Редкое явление. Жесткая эпоха запечатлелась жесткими деталями в его творчестве. В этой «документальности» - загда его поэзии, тайна и «неотменимость». Поэт-интеллектуал с

высоко напряженным станом души и в то же время - самый земной. Совершенство простоты - вот главное достоинство его стихов.

Мыслитель, поэт, прозаик, драматург, Плужник принадлежит к писателям, которых не просто читают, а и перечитывают неоднократно.

Книги Плужника издаются в Украине. Сейчас готовится двухтомник. У нас в России подступом к «коммуновскому» одномуинику явился небольшой сборник стихов «Ранняя осень», выпущенный в Воронеже в 1992 году. Тогда же сразу откликнулся выдающийся украинский поэт и общественный деятель Борис Олейник: «Непредаваемо тронут подарком - сборником видного нашего поэта Евгена Плужника, какой впервые зазвучал словом братского русского народа! Выход этой книги именно сейчас, когда агрессивно коммерциализируется духовная сфера, когда бумага скупается спекулянтами, когда ее не хватает даже на учебники, - это настоящий подвиг!»

Если же взять во внимание то, что некие темные силы пытаются посеять рознь между россиянами и украинцами, то этой книге вообще нет цены. Поскольку она олицетворяет неспящий мост между нашими народами и, как ласточка, знаменует: настает пора возрождения наших вековых братских связей».

Ныне на презентации «Родючей земли» «голова» Фонда культуры Украины Борис Олейник не смог присутствовать, как депутат Верховной Рады находился в заграничной командировке. Участники литературного вечера отметили достоинства новой книги. Настоящая поэзия по-настоящему звучит на родном языке. Как кровный русскому украинский язык доступен для понимания.

Петр ЧАЛЫЙ.
Воронеж-Киев.

«ПЕРЕКРЕСТОК»: стратегия развития

Магазины «Перекрестка» расположены в крупнейших городах европейской России, в том числе в Воронеже. Эта российская торговая сеть не так давно отменила десятилетие существования и начала новый этап развития. В нынешнем году «Перекресток» вышел на рынок Украины. Планируется дальнейшее продвижение в регионы России, Казахстан, другие страны СНГ.

Вообще-то, есть несколько путей развития торговых сетей - как в России, так и в выходом за рубеж. Есть такие, которые развиваются по пути франчайзинга, когда заключаются договоры с другими сетями и по отдельности с магазинами, передаются им технологии и т.д. (к примеру, воронежская сеть «Пятёрочка»). Но влияние корпоративного менеджмента на эти сети и магазины при франчайзинге сильно ограничено: есть подотчетность в экономическом плане, а, скажем, административно воздествовать невозможно. Даже в таком, например, рутинном случае, когда кассирша хамит покупателям, супермаркет подыраывает авторитет, имидж компании, «сверху» практически сделать ничего нельзя.

В «Перекрестке» предпочитают другие пути развития и следуют разумной конъюнктуре рынка. Иногда выгоднее аренда, в других случаях сеть строит сама и торговые центры, выступая в качестве девелопера, и отдельно стоящие супермаркеты по собственным проектам. Но путь «строителя» достаточно долгий. И в «Перекрестке», несмотря на серьезные затраты, идут на покупку локальных сетей, магазинов. Даже если приходится при этом реконструировать помещения, износ которых порой оказывается чуть ли не 80-процентный (как случилось при покупке сети в Санкт-Петербурге). Зато бесспорно преимущество в том, что позволяет быстрее выйти на местный рынок, закрепиться там, утвердиться, так сказать, приличной величиной.



В торговом зале одного из подмосковных универсамов «Перекрестка»

Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

R

Социальное страхование

На вопросы читателей газеты «Коммуна» отвечает консультант отдела правового обеспечения Государственного учреждения - Воронежского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации Любовь Алексеевна ЛЕЩЕВА.

Предприниматель: право на пособие

Я нахожусь в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет и одновременно занимаюсь предпринимательской деятельностью. Сохраняется ли за мной право на получение пособия по уходу за ребенком?

Предприниматели, осуществляющие свою деятельность без образования юридического лица, регистрируются в качестве страхователей и уплачивают страховые взносы в Фонд социального страхования Российской Федерации в добровольном порядке. Право на обеспечение пособиями по государственному социальному страхованию у этой категории граждан возникает при условии уплаты этими лицами в течение шести месяцев страховых взносов в Фонд социального страхования.

Индивидуальным предпринимателям, зарегистрированным в качестве страхователей в Фонде социального страхования РФ и уплачивающим страховые взносы, назначение и выплата пособий по государственному социальному страхованию (в том числе ежемесячное пособие на период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет) производится исполнительным органом ФСС по месту их регистрации в качестве страхователей.

Право на получение ежемесячного пособия на период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет сохраняется в случае работы лица, находящегося в отпуске по уходу за ребенком, на условиях неполного рабочего времени или на дому.

Каков порядок?

После окончания техникума я нигде не работаю. Недавно у меня родился ребенок, муж в настоящее время служит в армии. Где и какие пособия я могу получить на ребенка?

В случае, если оба родителя не работают, пособия на ребенка назначаются и выплачиваются органом социальной защиты населения по месту жительства ребенка. Единственное пособие при рождении ребенка выплачивается за счет средств Фонда социального страхования. Ежемесячное пособие на ребенка выплачивается за счет средств бюджетов соответствующих субъектов Российской Федерации.

Если вы заболели...

Каков в настоящее время порядок исчисления пособий по временной нетрудоспособности?

Порядок исчисления пособий по временной нетрудоспособности, беременности и родам, установленный статьей 8 Федерального закона от 08.12.2003г. №166-ФЗ «О бюджете Фонда социального страхования на 2004 год», сохранен и на 2005 год, а именно: пособия по временной нетрудоспособности и пособия по беременности и родам исчисляются из среднего заработка работника по основному месту работы за последние 12 календарных месяцев, предшествующих месяцу наступления нетрудоспособности, отпуска по беременности и родам с учетом условий, установленных законодательными и иными нормативными правовыми актами об обязательном социальном страховании. Работнику, который в последние 12 календарных месяцев перед наступлением нетрудоспособности, отпуска по беременности и родам проработал фактически менее 3 месяцев, пособие по временной нетрудоспособности (за исключением пособия по временной нетрудоспособности в связи с несчастным случаем на производстве и профессиональным заболеванием), пособие по беременности и родам выплачивается в размере, не превышающем за полный календарный месяц минимального размера оплаты труда, установленного Федеральным законом.

Кроме того, Федеральным законом №202-ФЗ «О бюджете Фонда социального страхования на 2005 год» от 29.12.2004г. установлено, что пособия по временной нетрудоспособности вследствие заболевания или травмы, полученной в быту, по пути на работу или с работы (за исключением несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний) выплачиваются застрахованному за первые два дня временной нетру-

доспособности за счет средств работодателя, а с третьего дня временной нетрудоспособности за счет средств Фонда социального страхования.

Что касается выплаты пособий по уходу за ребенком, за заболевшим членом семьи, при карантине, при навлрвлении на долечивание в санаторий непосредственно из стационаров лечебных учреждений, в связи с операцией по искусственному прерыванию беременности, а также в связи с несчастным случаем на производстве и профессиональным заболеванием, отпуском по беременности и родам, то пособия выплачиваются за счет средств Фонда социального страхования.

Порядок исчисления пособий по временной нетрудоспособности, беременности и родам гражданам, работающим по трудовым договорам, заключенным с организациями или индивидуальными предпринимателями, применяющими специальные налоговые режимы, также определен Федеральным законом от 08.12.2003г. №166-ФЗ «О бюджете Фонда социального страхования на 2004 год». Порядок финансирования Фонда социального страхования пособий по временной нетрудоспособности осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 31.12.2002г. №190-ФЗ «Об обеспечении пособиями по обязательному социальному страхованию граждан, работающих в организациях и у индивидуальных предпринимателей, применяющих специальные налоговые режимы, и некоторых других категорий граждан». Данный порядок не изменился, т.е. ФСС возмещает сумму пособия, не превышающую минимального размера оплаты труда за полный календарный месяц.

Страхователям - работодателям, применяющим специальные налоговые режимы и уплачивающим добровольно в Фонд социального страхования взносы на социальное страхование работников на случай временной нетрудоспособности, пособия возмещаются в полном размере. Иные пособия по обязательному социальному страхованию в связи с материнством (пособие по беременности и родам, единовременное пособие при рождении ребенка и т.д.) и на случай смерти выплачиваются работникам в установленном законодательством размера за счет средств Фонда социального страхования.

С 1 января 2005 года максимальный

размер пособия по временной нетрудоспособности и пособия по беременности и родам за полный календарный месяц не может превышать 12480 рублей.

Получил увечье на предприятии

Из-за аварии, произошедшей в цехе по вине руководства предприятия, мой муж получил трудовое увечье. Какими законами предусмотрено возмещение понесенного им материального и морального ущерба? Какие требуются для этого документы?

Возмещение вреда в связи с трудовым увечьем (несчастным случаем на производстве) предусмотрено Федеральным законом от 24.07.1998г. №125-ФЗ.

Для назначения обеспечения по страхованию (возмещение вреда) необходимы следующие документы:

- 1) акт формы Н-1 (о несчастном случае на производстве);
- 2) выписка из акта освидетельствования в бюро МСЭ об утрате профессиональной трудоспособности;
- 3) справка о заработной плате за 12 месяцев работы перед несчастным случаем;
- 4) копия трудовой книжки.

Указанные документы должны быть представлены организацией (учреждением), в которой произошел несчастный случай, в исполнительный орган ФСС РФ (по месту регистрации).

Возмещение морального вреда пострадавшему производится работодателем.

Если мама - студентка

Я учусь на дневном отделении педагогического института и собираюсь в декретный отпуск. Дадут ли мне больничный листок и выплатят ли пособие по беременности и родам?

При наступлении права на отпуск по беременности и родам студенткам (учащимся) выдается справка формы 0,95/у сроком на 140 календарных дней.

Пособие по беременности и родам выплачивается по месту обучения за счет средств федерального бюджета или бюджетов субъектов Российской Федерации в размере стипендии, установленной образовательным учреждением.

У постели ребенка

Мать ребенка, находясь в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, заболела. В период болезни матери заболел и ребенок. Выдадут ли больничный листок по уходу за больным ребенком другому члену семьи?

Листок нетрудоспособности по уходу за больным ребенком выдается лежачему врачу лицу, непосредственно осуществляющему уход, в случае, когда отсутствует такового в остром периоде заболевания и опасно для жизни и здоровья больного и если в семье нет неработающего члена семьи (кроме больной матери), который мог бы обеспечить уход за больным.

Спорт Спорт Спорт Спорт

Не отдали главный приз

Кубок Воронежа по каратэ WKF, который разыграли в минувшую субботу в спортивно-оздоровительном комплексе «Энергия», остался в столице Черноземья.

Воронежская команда оказалась бесспорным лидером в общекомандном зачете открытых соревнований: в копилке сборной Всестилевой Федерации каратэ - 13 золотых медалей. На счету нашего главного «решедователя» - сборной Липецка - 6, у команды Добрянского района Липецкой области - 2 медали высшего достоинства.

Главный приз оспаривали каратисты 5 областей Черноземья. Основными соперниками воронежцев стали спортсмены из Липецкой, Белгородской и Тамбовской областей. При этом для хозяев Кубка состязания стали просмотром перед главным стартом года - первенством России, которое пройдет в Санкт-Петербурге с 18 по 20 ноября.

Олимпиада теоретиков

Воронежская региональная Олимпийская академия и городской спорткомитет совместно с руководителями районных администраций Воронежа проведут в ноябре 2-й городской школьный конкурс, посвященный знанию истории олимпийского движения и, в частности, ее воронежских страниц.

Вчера (16 ноября), вслед за внутришкольным этапом, стартовал районный. В финале, который пройдет 24 ноября в здании Воронежского института физкультуры, примет участие 36 человек. Оценять компетентность юных знатоков будут спортивные краеведы, преподаватели вузов и школ Воронежа и студенты ВГИФК.

Мария ЕЛФИМОВА.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНЫ»

ждет вас по средам с 14 до 17 час. в администрации Комитетовского р-на: Московский пр., 19а, комн. 106. Тел. 21-14-55.



Армия в игре

В воронежском Доме офицеров состоялось первенство по бильярду среди военнослужащих Воронежского гарнизона

Церемония открытия - строго по Уставу: построение, чеканный шаг начальника физподготовки 20-й гвардейской армии подполковника Алексея Петрова, доклад командующему армией, начальнику Воронежского гарнизона генерал-майору Андрею Третьяку, приветствие и троекратное «ура». В турнире приняли участие 16 спортсменов - от рядового до полковника. Соревнования проводились по олимпийской системе - с выбыванием после первого поражения во встрече из трех партий. Финал - пять партий. Вид игры - «пирамида свободная», иначе говоря, «американка».

Первенство армейцев проводится в Воронеже уже третий раз подряд. Победителем, как и в прошлом году, стал майор Геннадий Голованов (на снимке). Второе место занял подполковник Меджид Ганиев. Третье - курсант ВВАИУ Александр Зайцев.

Главный судья, вице-президент Федерации бильярдного спорта Воронежской области Леонид Харин напомнил, кстати, какие известные личности играли в свое время в Доме офицеров, где и маркер был тоже, ох, как непрост - победитель еще довоенных чемпионатов Советского Союза,

капитан Николай Архипович Ефимов по прозвищу Занка.

Вот некоторые из имен. Павел Андреевич Заскалько - полковник, командир танкового полка, почетный гражданин Волоколамска. После демобилизации, вплоть до 1986 года, постоянный посетитель бильярдного зала. Один из сильнейших игроков в «американку».

Леонид Броневой - народный артист Советского Союза, актер драмтеатра имени Кольцова. Моллер из телесериала «Семнадцать мгновений весны».

Лисов - генерал-лейтенант авиации. Сергей Харин, однофамилец моего собеседника. Полковник, унзи Бухенвальда, сидел в одной камере с Эрнстом Тельманом.

Послевоенных демобилизованных военнослужащих, подчеркивает Леонид Павлович, отличала в игре безупречная порядочность, выдержка, боевитость и корректность по отношению к партнеру. Это говорило о многом. Ведь, по выражению Льва Толстого, «нигде и ни в чем не проявляется так человеческий характер, как в игре на бильярде».

Анна КЛЕНОВА.

Симметричный голландец

Наиболее богатую историю имеет задача композиции в Голландии. (См. М.Нимейер «Антология голландской шахматной задачи за 1792-1933 годы», Амстердам, 1934). С 1846 по 1874 годы непрерывно выходил шахматный журнал «Сисса», задачей которого пользовался значительный авторитетом не только в Голландии, но и во многих зарубежных странах. Вот интересный пример из этого издания за 1862 год. Ровесник Льва Толстого голландский проблемист Г. де Бур (G. de Boer), оба родились в 1828 году, создал композицию, изображенную здесь на диаграмме.

Будь в начальном положении ход черных, они получили бы мат в 4 хода. Действительно, на 1...Kрb5 следует 2. Cd1 Kрc6 3. Ch5 с матами 3...Kрb5 4. Ce8х или 3...Kрd5 4. Cf8х, в случае 1...Kрd5 готов ответ 2. Cg6 и после 2...Kрc6 белым 3. Ch5 с теми же матами. Однако белые не имеют выжидательного хода и вынуждены потерять два темпа, чтобы вернуться к исходной позиции, но при ходе черных: 1. Cg6 Kрd5 2. Cb1 (или Ch7) 2...Kрc6 3. Ce2, после чего проходит указанная игра. При симметричном исходном расположении фигур получается несимметричное решение, содержащее тонкие маневры белого слона.



Подготовил Станислав МЕШКОВ.

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ
ГЛАВНОЕ ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ
сообщает о дополнении в объявлении о проведении конкурса, опубликованном в газете «Коммуна» 10.11.2005 г. (Горюче-смазочные материалы);
Информация о заказчиках:
Государственное унитарное предприятие Воронежской области «Воронежское пассажирское автотранспортное предприятие №3». Почтовый адрес: 394038, г. Воронеж, ул. Пешестрелецкая, 86. Тел.: (0732) 63-17-90, 63-57-32. Ответственный: Анохин В.А., Белоусов А.А.

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ
ГЛАВНОЕ ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ
сообщает о дополнении в объявлении о проведении конкурса, опубликованном в газете «Коммуна» 10.11.2005 г. (по закупке мягкого инвентаря);
Информация о государственном заказчике:
Главное управление здравоохранения. Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, ул. Никитинская, 5. Тел./факс (0732) 55-44-50. Ответственный: Тютина М.Н.

СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЗАО «АГРОЛЕНД-ЭКО» ЗАКУПАЕТ ЗЕРНОВЫЕ
на элеваторах
Тел. 78-08-55, 78-08-22, 78-10-99

РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ
на информационно-аналитическом портале Центральной Черноземья
www.kommuna.ru
Тел. 39-00-88

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ
Срок обучения - 3 месяца. Начало занятий с 1 декабря, с 1 февраля, с 1 апреля и с 1 июня. Формирование групп курсоводческое.
● юридический - «корреспондент», квалификация: бакалавр - 521-400, специалист - 0211100;
● экономический - «финансы и кредит», квалификация: бакалавр - 521-400, специалист - 060400;
● автомобильный - «сервис автотранспорта», квалификация: специалист - 2301100.
г. Воронеж, ул. К. Маркса, 43 (Каменный мост), т.: 52-24-81, 52-24-88, 26-55-58.
Лиц. МО РР Серия А №001734 от 26.02.04; Аккредитация МО РР Серия А №001443 от 26.02.04.

Федеральное государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования Воронежский электромеханический колледж железнодорожного транспорта

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС
на квалификационный отбор подрядной организации на право проведения реконструкции зданий и помещений на административно-учебном корпусе, расположенном по адресу:
394010, г. Воронеж, ул. Б.Хмельницкого, 35.
Заявки на участие направлять в письменном виде по адресу: 394010, г. Воронеж, ул. Б.Хмельницкого, 35, с момента опубликования данного объявления в течение 45 суток.

26.11.05г. в 17.00 в здании Ленинской администрации **БУДЕТ ПРОВЕДЕН ПУБЛИЧНОЕ СЛУШАНИЕ**
по теме: «Строительство многофункционального жилого дома» по ул.Пушкинская (напротив Пушкинской, 44).
Всех заинтересованных лиц просим явиться.

Собственники земельных долей общей долевой собственности ОАО «Нашекино» Аннинского района Воронежской области извещают о проведении собрания участников общей долевой собственности,
которое состоится 17 декабря 2005 года в здании ДК с. Нашекино в 10 часов.

Повестка дня:
1. Выделение земельных участков в счет земельных долей в праве общей долевой собственности и определение их местоположения.
2. Выделение земельных массивов в фонд невесторванных долей.
3. Выделение земель в неделимый фонд.
4. Определение доли в праве собственности на общедолевой участок.
5. О передаче земельных участков в аренду.
Представитель собственников Тимофеев Александр Иванович.
Тел. (246) 45-1-42.

Деятельный арбитражный апелляционный суд проводит ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС

Предмет конкурса
Поставка офисного оборудования.
Место поставки - по адресу, указанному ниже.
Срок поставки - 30 дней со дня подписания Государственного контракта.
Условия поставки и оплаты - по базисному расчету, после поставки оборудования.
Источник финансирования - Федеральный бюджет.
Срок заключения Государственного контракта - в течение 20 дней после подведения итогов конкурса.

Организатор и заказчик конкурса
Деятельный арбитражный апелляционный суд.
Юридический адрес: 394018, г. Воронеж, ул. Платонов, 8. Тел. 54-50-62.
Контактное лицо - Панкратов Владимир Васильевич.

Информация о конкурсе
Место выдачи конкурсной документации и подачи конкурсных заявок - по вышеуказанному адресу.
Документация предоставляется бесплатно, в печатном или электронном виде, по предъявлению удостоверения личности и официального запроса организации. В запросе необходимо указать лицо, уполномоченное получить документацию, дату запроса, почтовый адрес, телефон.
Дата и время окончания приема конкурсных заявок - 5 декабря 2005г., 15 часов (время московское).
Дата, время и место проведения конкурса (открытие конвертов) - 5 декабря 2005г., 16 часов (время московское), по вышеуказанному адресу.

Продаем деловые отходы МЕТАЛЛОПРОКАТА
(толстый лист выштамповка, уголок, балка, швеллер) **Дешево!**

Тел. (0732) 24-62-29; 20-25-71. Факс: (0732) 20-25-88.
E-mail: stalmost@stlmst.vrn.ru Web: www.stalmost.ru
394028, г. Воронеж, ул. Волгоградская, 39.

ВторСтальМет
Принимает лом черных металлов у частных лиц и организаций

Мы всегда обеспечиваем МГНОВЕННЫЙ расчет и БЫСТРУЮ разгрузку!
Мы работаем **БЕЗ ВЫХОДНЫХ!**
Принимаем лом любого вида и количества!
У нас всегда **ВЫСОКИЕ ЦЕНЫ**
Звоните прямо сейчас!
Тел.: 8 (0732) 23-02-79
8 (0732) 23-53-09
Телефон вышестоящей организации в Москве: 8-800-200-85-58 (бесплатно)

Лиц. Д628184 выд. ЛП. АВО.

ТОПЛИВО БЕСПЛАТНО!
Приобретая комбайны РОСТСЕЛЬМАШ ДО 15 ДЕКАБРЯ 2005 Г. Вы получаете дизельное топливо в подарок!

Акция! ГСМ от РСМ

ВЕКТОР 5.000 ЛИТРОВ
ДОН-680 5.000 ЛИТРОВ
ДОН-1500Б 5.000 ЛИТРОВ
НИВА-ЭФФЕКТ 3.000 ЛИТРОВ

100000 ЛИТРОВ УЖЕ ЗАПРАВЛЕНО!

*Подробную информацию об условиях акции можно получить на сайте www.rostselmash.com или у официальных дилеров компании.

РОСТСЕЛЬМАШ
Агротехника Профессионалов

ОАО «Бобровградснаб-1» Воронежская обл., г. Бобров пер. Энергетиков, д. 28 тел.: (07350) 4-83-80, 4-81-88, 4-83-91
ООО «АТД-Сервис» г. Воронеж ул. Дарвина, д. 68, офис 27 тел.: (0732) 49-53-31, 53-64-60

Собственники земельных долей - участники общей долевой собственности бывших земельных угодий ООО «Агрокомплекс «Родина» Паннинского района Воронежской области уведомляют всех участников общей долевой собственности о том, что 18 декабря 2005г. в 10.00 по адресу: Воронежская область, Паннинский район, село Чарнавка, здание Дома культуры, состоится ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ СОБСТВЕННИКОВ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ - УЧАСТНИКОВ ОБЩЕЙ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ БЫВШИХ ЗЕМЕЛЬНЫХ УГОДИЙ ООО «АГРОКОМПЛЕКС «РОДИНА».

Повестка дня:
1. Определение местоположения части земельного участка, в границах которого в первоочередном порядке выделяются земельные участки в счет долей, в том числе для последующей передачи в аренду.
2. Определение порядка распоряжения, владения и пользования земельным участком.
3. Иные вопросы, поставленные собственниками земельных долей.

Собственники земельных долей - участники общей долевой собственности бывших земельных угодий СХА «Битюг» Паннинского района Воронежской области уведомляют всех участников общей долевой собственности о том, что 18 декабря 2005г. в 14.00 по адресу: Воронежская область, Паннинский район, село Пады, здание школы, состоится ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ СОБСТВЕННИКОВ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ - УЧАСТНИКОВ ОБЩЕЙ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ БЫВШИХ ЗЕМЕЛЬНЫХ УГОДИЙ СХА «БИТЮГ».

Повестка дня:
1. Определение местоположения части земельного участка, в границах которого в первоочередном порядке выделяются земельные участки в счет долей, в том числе для последующей передачи в аренду.
2. Определение порядка распоряжения, владения и пользования земельным участком.
3. Иные вопросы, поставленные собственниками земельных долей.

Собственники 79 земельных долей к-за им. Ильича Калачевского р-на Воронежской обл. извещают остальных участников долевой собственности о выделении земельных участков
в счет земельных долей в количестве 404 га пашни и 95 га пастбищ, расположенных внутри выделяемого участка. Согласно материалам корректировки севооборота к-за им. Ильича за 1996 год.
Полевой севооборот. Номер кадастрового квартала 021. Согласно протоколу общего собрания от 19.04.2002г. Производственный участок № 2, поле № 3 - контуры: 41 - 35 га, 42 - 37 га, 43 - 20 га.
Поле № 2 - контуры: 50 - 42 га, 61 - 40 га, 62 - 25 га, 63 - 16 га, 46 - 24 га, 47 - 30 га, 48 - 36 га, контур 65 - 54 га.
Поле № 1 контур 50 - 45 га.
Для передачи в аренду КФХ Гармашов С.В. Тел. (263) 58-5-75.

ОАО «Воронежская энергосбытовая компания» информирует

УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО ЗАПРОСА ЦЕН

Заказчик ОАО «Воронежская энергосбытовая компания», 394029, г. Воронеж, ул. Меркулова, 7 «А» настоящим объявляет о проведении процедуры запроса цен и приглашает юридических и физических лиц, а также объединения этих лиц, способные на законных основаниях поставить требуемую продукцию (далее - поставщики) подавать свои предложения для заключения Договора на поставку запчастей к вычислительной технике, картриджей, включая заправку и восстановление картриджей.

Подробное описание закупаемой продукции и условий Договора содержится в Документации по запросу цен, которая предоставляется поставщику по его запросу в следующем порядке: по электронной почте по адресу: starl@vesc.ru, по факсу - (0732)499662.

Настоящее уведомление не является извещением о проведении конкурса и не имеет соответствующих правовых последствий.

Если Ваше предложение заинтересует заказчика, в целях заключения договора Вам необходимо представить заверенные организацией копии следующих документов:
1. учредительные документы (устав, учредительный договор);
2. свидетельство о постановке на учет в налоговом органе;
3. свидетельство о внесении в единый государственный реестр юр. лиц;
4. лицензия на осуществление деятельности;
5. документ, подтверждающий полномочия руководителя или лица, уполномоченного на подписание договора от имени поставщика (протокол, приказ о назначении, доверенность);
6. выписка из единого реестра юридического лица.
7. анкета участника.

Председатель закупочной комиссии ОАО «ВЭСК» В.А. Петров

Собственники 35 земельных долей,
расположенных на территории бывшего к-за «Знамя Ленина» Грибановского р-на Воронежской обл.,
извещают о намерении выделить земельный участок
площадью 210 га в счет долей в праве общей собственности с местоположением: Воронежская обл., Грибановский р-н, с. Кирсановка. Согласно корректировке научно обоснованной системы земледелия бывшего к-за «Знамя Ленина» Грибановского р-на Воронежской обл. от 1999 года:
кормовой севооборот: поле № 2 - 44 га; повоозащитный севооборот: поле № 3 - 46 га; полевой севооборот: поле № 3 - 60 га; поле № 1, рабочий участок № 5 - 60 га, для дальнейшей сдачи в аренду КФХ «Рассвет».
Рыночная стоимость выделенного земельного участка не превышает рыночную стоимость оставшегося после выдела земельного участка в расчете на единицу его площади.
Возражения и предложения от других участников долевой собственности направлять по адресу: Воронежская обл., Грибановский р-н, с. Кирсановка, ул. Центральная, КФХ «Рассвет», Плубояринову Ю.И.

ПОДПИСА ДЛЯ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ - НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ОФИСА!

Вам не нужно идти в отделение почтовой связи! Для ускорения оформления подписки на газету «Коммуна» пришлите по тел./факсу (0732) 13-45-54 заявку о подписке с реквизитами вашей организации. Вам будет выставлен счет, после его оплаты предоставлены все необходимые документы.

КОММУНА

ПОДПИСНЫЕ ИНДЕКСЫ:
51214 - для юридических лиц на полгода
52114 - для юридических лиц на весь год

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ.
Дежурный по номеру И. ШАБАНОВА.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 51-24-87.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
телефон/факс: 39-00-88.

Материалы, обозначенные знаком [R] публикуются на правах рекламы.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.

Отпечатано в ГУП ИФП «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Телефоны дочерних изданий «КОММУНЫ»
«Воронежская неделя» 55-14-74.
«Коммуна плюс» 55-14-74.
«Кольцовский сквер» 53-29-47.

Адрес редакции: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а.
Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommuna.ru

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Индекс 51160. Заказ № 3834. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 24500 (подписка - 22548) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Цена 2 руб. 50 коп.